

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában,  
Hiszek egy isteni örök igazságban,  
Hiszek Magyarország feláldozásában! Amen.

1942 október 14 szerda

Ara: 12 fillér



# DEBRECZENI UJSÁG

## HAJDUFÖLD

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL  
FERENC JOZSEF-ÚT 56. SZÁM.  
TEL.: 21 90. ÉJJELE 10-TŐL 23-48

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:  
NEGYEDEVRE 8 P 70 FILLER,  
HAVONTA 3 PENGŐ.

8 OLDAL

KER. POLITIKAI NAPILAP

XLVI EVFOLYAM, 232 SZÁM

### Nagy Vilmos honvédelmi miniszter kiutazik a frontra

## Kállay Miklós miniszterelnök nagy beszédben méltatta vitéz Horthy István hősi áldozatát és a Horthy-nemzetség érdemeit

„Horthy István el nem választható közösségben olvad össze a nemzet annyi hű fiával, minden magyar hősi halottal — Mindig éberem éljen az a tudat, hogy az elődök nagysága az utódokat is kötelezi“

### A képviselőház egyhangulag megszavazta a kormány javaslatát

Budapest, október 13. A képviselőház kedden ünnepélyes külsőség között lerátargatta és általánosságban nagy egyértelműséggel elfogadta a részletes tárgyalás alapjául a hősi halált halt vitéz nagybányai Horthy István kormányzó-helyettes úr emlékének és a nemzeti hálójának megőrkítéséről alkotott törvényjavaslatot. A Ház folyosói már korán benépesültek. Kállay Miklós miniszterelnök és a kormány valamennyi tagja megjelent a mai ülésen, amelyen az ünnepi fekete ruhát viselő képviselők is rendkívül nagy számban vettek részt.

Tasnádi Nagy Andrást elnök 10 óra után nyitotta meg az ülést. Az elnöki bejelentések után Petró Kálmán előadó ismertette a kormányzó-helyettes emlékének megőrkítéséről szóló javaslatot. Kegyeletes szavakkal emlékezett meg ifjú kormányzóhelyettesünk érdemeiről és hősi haláláról, kiemelve, hogy súlyos és veszélyes légütközetekben vett részt, szolgálati beosztásának megfelelőleg.

— Vitéz Horthy István főhadnagy sorsa a hős magyar katonáé, — folytatta Petró Kálmán — aki nem kíméli önmagát, mert nemzete, hazája fennmaradásáért küzd. Veszélyes hadirepülésre egy hajnalban pontot tett a végzet.

— A magyarok Istene éppen Szent István napján kívánta ezt az áldozatot a nemzetől és országgyűlési Kormányzó Urunktól, intésül minden magyar felé, hogy a nemzetnek, ha élni akar, példátmutató kötelességteljesítésre és önfeláldozó kötelességre van szüksége.

Rámutatott az előadó arra, hogy a kormányzó-helyettesnek nem az első arcvonalbeli repülőfőhadnagy szolgálat volt a hivatása és annak, hogy ezt önként vállalta, a nemzetét példátadó, hatalmasan felépítő erőforrásának kell lennie. Áldozatos emlékének törvénybeiktatásával kivétel nélkül valamennyi hős bajtársa emlékének is adóznak. Kiemelte, hogy vitéz Horthy főhadnagy nemcsak a hősi halottak túlvilági seregében, de a dicsők seregében is primus inter pares, mert annak a tősgyökeres magyar törzsnak virágbaszóként hajléka, amely törzs — a Horthy-nemzetség — államéletünk egyik legszűkebb kor-

szakában tudott erőt, bizalmat és megnyugvást adni nemzetünknek a Főméltóságú Kormányzó Úr személyében. A magyar nemzetet immár feloldhatatlan mély kapcsolat fűzte össze a Horthy-nemzetséggel.

Petró Kálmán a javaslat átfogó eszméinek és céljának vázolásánál részletesen ismertette az egyes szakaszokat, majd kérte a javaslat elfogadását.

A hosszantartó lelkes tapssal fogadott előadói beszéd után Szöllös Jenő felolvasta a nyilatkozatok és a Horthy-nemzetség emlékének megőrkítéséről szóló törvényjavaslatot, amelyben hozzájárulnak a hősi halált halt kormányzó-

helyettes emlékének törvénybeiktatásához, továbbá ahhoz, hogy özege és árvája, mint a többiek, megfelelő gondoskodásban részesüljön, de „a párt és népi mozgalom nem teszi magáévá mindazt, ami a kegyelet, a hála és a gondoskodás kifejezésén és törvénybeiktatásán túlnyúl a javaslatban“.

Felolvasta a deklaráció részletes indoklását, amelynek során Tasnádi Nagy Andrást elnököt több ízben figyelemztetésben részesült, mert elterít a tárgytól.

Kállay Miklós miniszterelnök emelkedett ezután szólásra:

### Kállay miniszterelnök nagy beszéde

— Abban a szerencsés helyzetben vagyok — mondotta a miniszterelnök —, hogy az előttem szóló képviselő uron és az általa képviselt pártcsoporthoz kívül a parlamentünkben képviselt minden párt, a Ház minden tagja és minden magyar ember nevében szólhatok fel.

— Az előttem szólott képviselő úr szavaira nem óhajtok reflektálni és amennyiben a képviselő úr a törvényjavaslattal kapcsolatba hozta a királykérdést, miként az elnök úr, én is kijelentem és megállapítom, hogy a királykérdés nincs kapcsolatban ezzel a törvényjavaslattal. A törvényjavaslat a nemzet hálójának kifejezését és ezen mindnyájunkat összefogó érzésnek a megőrkítését fejezi ki a jövőre szólóan is.

— Minden törvény kétségtelenül a nemzeti akarat kifejezése és annak minden állampolgár köteles magát alávetni. E törvényjavaslat mögött azonban egy olyan nemzeti elhatározás áll, amely nemcsak megfontoltságból, valamely szükségesség felismeréséből és a szándék elhatározásából keletkezett, nem tilt és nem rendel el semmit a nép széles rétegeinek, hanem itt egy nemzeti elhatározás jön létre, amely az ország, a nemzet, a magyar nép millióinak szívéből fakadt s amelyet a javaslat formuláz és szentesít.

— Ünnepi törvényt készítünk ma elő, amely mögött ugyan gyász van, veszteség, egy fiatal élet elmulása, de a gyász, veszteség és hálál felett mégis ott van a legfelemelőbb, legünnepibb, legnagyobb áldozat dicsősége, az élet feláldozása a hazáért. És ebben a kimagasló, önként vállalt áldozatban volt a második nagyszerűsége a hősi halált halt Horthy István Kormányzó-helyettesnek, akit magas csúcsra helyezett a nemzet, s aki most teljes egyenlőségben, el nem választható közösségben forrad össze a nemzet annyi hű fiával, minden magyar hősi halottal.

### A magyar hősök Pantheonjában

— Ha életben maradt volna, én tudom — mondotta Kállay Miklós miniszterelnök —, milyen sokat jelentett volna a hazának. Hiszem, hogy az egész nemzet összeforrott volna vele és mögé állott volna a reánk váró nehéz időkben. De talán lehettek volna ellenfelei is. Most olyan szentélyben nyugszik, amely felé csak áhítatos lélekkel, fedetlen fővel, megnevelő emberséggel lehet tekinteni, a múlt, a jövő, a ma, az esetleg ebben a pillanatban összecsukló magyar katonáknak, a magyar hősöknek a Pantheonjában.

— ☉ a legtöbbet adta: fiatal életét. A legtöbb nem lehet több, vagy kevesebb, mindenkinél egyenlőt jelent és a vezető legnagyobb dicsőségét

erte el, a legnagyobb irányítást adta, amidőn egyenlővé lett az áldozatban, hazája szolgálatában minden szenvedőjével a mai magyar világnak.

— Történelmünk sok lapját kell visszafelé lapozni — folytatta a miniszterelnök —, míg ismét eljutunk azokba az időkbe, amikor a nádor, az országbíró és az egyháznak páncélba öltözött főpapjai személyesen szálltak hadba. Ezeknek a daltól időknek az emlékezetét idézi fel a Kormányzó-helyettes Úr, aki az ország legmagasabb közjogi méltóságában, noha sem tiszt, sem törvényszerinti kötelessége nem volt, nemes becsüváltól, fiatalos tetterőtől, példaadó hazaszeretettel sarkalva önként állott a küzdők közé, mégpedig nem vezéri sisakban, hanem szerény tisztirangú főhadnagy két csillaggal.

— Ilyen ragyogó példának a törvénybeiktatásával a nemzet nemcsak Horthy István iránti hálóját indokolja, hanem történelmi értéket is őriz meg az utókor számára.

### A nemzet elismerése és hálája a Kormányzó iránt

— A további különös indok, amely a törvényjavaslat előterjesztésére készítetett, az, hogy a nemzet a legméltóbb formában fejezhesse ki részvétét, hűségét és szeretetét az iránt a férfiu iránt, akinek fájdalma mindnyájunk fájdalmánál mélyebb, gondja mindnyájunk gondjánál súlyosabb és mégis a legerősebben viseli a fájdalma és a legszilárdabban hordozza a gond terhét. Egy érzem — hangsúlyozta a miniszterelnök —, hogy a Kormányzó Úr Főméltósága iránt ennek megnyilatkoztatása nemcsak nemzeti, hanem emberi kötelesség is. A nemzet elismerése és hálája már kétféle nyilatkozott meg törvényhozás útján a Kormányzó Úr Főméltósága iránt. Először, amikor szerencsés és sikereiben gazdag országlásának tizedik, másodszor, amikor huszadik évfordulójához Isten segítségével elérkezett. A sors kifürkészhetetlen megpróbáltatása, kemény csapása nemcsak fokozta érzéseinket a személye iránt, hanem ki is terjesztette.

— A nemzet szeretete immár nemcsak a Kormányzó Úr Főméltósága személyét öleli körül, hanem a nemzet szívébe fogadta a magyar történelmi sárjadt és a nemzet legválságosabb korszakában kiemelkedett egész Horthy-nemzetséget. Ősi nemzeti hagyomány, hogy a nemzet nagyjainak érdemeit megjutalmazza. Werbőczy Hármaskönyve írja, hogy a valóságos nemesség, a katonai szolgálat, tudomány jegyében lelki és testi tulajdonosok és erények által szerzett és birtok adományával erősített meg. A történelmémmé immár a kor, amikor a nemzet nagyjainak érdemeit a nemesség, főnemesség és birtok adományozásával jutalmazta. De még ma is élő a nemzetben az a felfogás, hogy a család kiválóságát az azon az ágon folytatódó ivadékokban méltányolja.

### Történelmi példák

— Történelmünk — mondotta tovább a miniszterelnök —, nem egy példát mutat arra, hogy a nemzet elismerése és hálája kitűnő nemzetségeknek nemcsak egyes kimagasló tagjait vette körül, hanem az egész nemzetséget mintegy a nemzet történelmi értékei közé emelte. A Hunyadiak, Zrínyiek, Rákócziak, Báthoryak, de számos ma élő család nem csak egyes tagjaiban, de az egyes kiemelkedő tagjaiból kisugárzó fényből, mint család is jelentett történelmi értéket a nemzetnek.

— Korábban a nemzet és az egyes kimagasló családok szorosabb összekapcsolásának közjogi intézmények útján is meg volt a lehetősége, nemcsak, miként már említettem, a királyi adományrendszer útján, hanem a főrendiség útján is. Ezek a közjogi lehetőségek, a királyi adományrendszer és a főrendiség megszűnésével ma már nincsenek meg.

— Új közjogi formák keresését nem tartottam kívánatosnak — hang-

súlyozta Kállay Miklós miniszterelnök —, de szükségesnek sem, mert a Horthy-nemzettség és a nemzet egybeforradását minden külsőségnél erősebben biztosítja a Főméltóságú Kormányzó Urnak hervadhatatlan érdeme és fiának hősi halála. Az Apának és Fiúnak nemzeti értékévé vált léte.

**Az elődök nagysága az utódokat is kötelezi**

— Ha mégis javaslatba hozom, hogy a Kormányzó Ur Főméltóságától a Hősi halált halt Kormányzóhelyettes Urunk át leszármazó ágon a fiúutódok, tehát a kiskorú István is a Főméltóságú címmel felruházassanak, ezzel nem a családunk bizonyos közjogi jellegű rangemelését kívánom biztosítani, hiszen erre a régi magyar nemzeti és a nemzet közmegbecsülésében legmagasabb fokon álló nemzetségek egyébként sincs szüksége, hanem inkább azt, hogy a család későbbi férfivadékaiban mindig ébren legyen a tudat, hogy az elődök nagysága az utódokat is kötelezi.

— A nagy közösség, amelyben a nemzetnek össze kell fognia, a kötelességeljesítésnek és az áldozatnak az elismerése is. Ezért tartalmazza a törvényjavaslat az özvegyről és a kiskorú utódok gondoskodását és a háború minden özvegyéről és árvájáról való gondoskodást. Es ennek lényege, súlypontja nem az anyagiakon van. A lényegét az adja, hogy kifejezője a nemzet emberségének és önmegbecsülésének. Ha az előbb idézett Werbőczy-gondolattal szélesebben élünk és az akkori donációs világot néznénk, kevés címe és vagyona az elmúlt időknek lehetne méltóan vehető a mi hőseinknek, a vezér, de akár a köztívész érdeméhez és áldozatához.

**Az áldozatkészség megbecsülése**

— Korunk nagy nemzeti lelkesedéssel halmozzák el kimagasló férfiakat a hálójukat és szeretetüket kifejező javakkal. Mi azonban sem a hivatkozott multról, sem a jelenről nem veszünk példát. Mi csak a magyar önzetlen áldozatkészség megbecsülésének, de nem jutalmazásának újján haladhatunk. A méltó gondoskodás az, ami a nemzetre háruló kötelesség.

— Ezt mutatja a hivatkozott törvényjavaslat, amikor különös súlyt helyeztet arra is, hogy a háború minden özvegyének és árvájának a törvényes segítségén felül olyan intézményeket létesítsen és ajánljon fel, amelyek elsősorban az árvákat gondozzák, nevelik úgy, hogy azok méltóan lehessenek apáiknak és hasznos polgárai országuknak.

— Erre gondolt elsősorban a törvényjavaslat, amikor a magyar hadiárvák élén Kormányzóhelyettesünk fiáról, Kormányzó Urunk unokájáról gondoskodik és neveléséről rendelkezik. Ezért kérem a törvényjavaslat elfogadását.

**Megszavazzák a javaslatot**

A miniszterelnök felszólalását a képviselők állva, hosszantartó lelkes tapsokkal fogadták. Több felszólalás nem volt. Tasnádi Nagy András elnök kérdésére a képviselőház általánosságban, nagy egyértelműséggel elfogadta a kormányzóhelyettes emlékiratát és a nemzet hálójának megőrkítéséről szóló javaslatot, amelyet tárgyalás és jelentéstétel céljából kiadtak a közjogi és a pénzügyi bizottságnak. Az ülést ezután öt percre felfüggesztették.

Szünet után Tasnádi Nagy András elnök enunciólta:

— A belügyminiszter úr kíván szólni. Keresztes-Fischer Ferenc belügyminiszter benyújtotta a vármegyei, városi és községi tisztviselők alkalmazásának, valamint egyes szolgálati viszonyainak átmeneti szabályozásáról szóló törvényjavaslatot, majd a Kaposvár és Szombathely megyei városoknak törvényhatósági jogú városokká való nyilvánításáról szóló törvényjavaslatot. Mindkét javaslat előadójaként Hunyady-Buzás Endrét jelentette be.

Az önkormányzati tisztviselők jogállásának szabályozásáról szóló javaslat tárgyalására a miniszter kérésére a képviselőház kimagaslóan sürögőseget.

Tasnádi Nagy András napirendi javaslatára a képviselőház elhatározta, hogy csütörtök délelőtt 10 órakor tartja legközelebbi ülését napirendi a vármegyei, városi és községi tisztviselők alkalmazásának, valamint egyes szolgálati viszonyainak átmeneti szabályozásáról szóló belügyi törvényjavaslat tárgyalásával.

**A Kormányzóhelyettes emlékezete Szabolcs vármegye közgyűlésén**

Gergelyffy András belügyi államtitkár mondott emlékbeszédet

Nyíregyháza, okt. 13. Szabolcs vármegye törvényhatósági bizottsága kedden délelőtti tartott rendes őszi közgyűlésén dr. Gergelyffy András belügyi államtitkár mondott emlékbeszédet a Kormányzóhelyettes Uról. Az államtitkár többek között a következőket mondotta: — 1942 óta augusztus 20-án kettős ünnep lesz mindenkor Magyarországon. Két István emléket fogjuk ezentúl évről-évre felújítani. Az egyik első szent királyunk, akinek a honalapító Árpád fejedelem után a legtöbbet köszönhetünk, a másik Horthy István kormányzóhelyettes, akinek az orosz harcok bekövetkezett hősi halála ugyancsak emlékeztető ünnepé avatja augusztus 20-át, nemcsak a ma élő nemzedék, de minden idők magyarjai számára. Úgy érezzük, hogy az or-

szágos gyászából különös rész illet meg minket Szabolcs vármegye fiait, mert a magyar nemzet minden szép, nemes, férfias, ősi tulajdonságával értékes Kormányzó Urunk családja két nemzedéken át élt és játszott jelentős közéleti szerepet vármegyénkben s az idevaló törzsszerű családokkal kötött házasságok révén vitéz Horthy István ereiben szabolcsi vér is folyt.

— Vitéz Horthy István a magyarok millióiért és az új Európáért áldozta fel ifjú életét a boisevizmus ellen folytatott küzdelemben, hősi halálával belépett a magyar vértanúk pantleonjába. Az élete példaadás volt a munkára, hősi halál legyen példaadás a kötelességtudásra és önfeláldozásra milliónyi öntudatos magyar előtt.

**Kétszáz vagon a honvédség téli ruhagyűjtő akciójának eredménye**

A honvédség Szovjetországban barcoló kötelekeinek téli ruháival való felszerelésére, illetőleg felszerelésük kiegészítésére megindított társadalmi gyűjtés eredménye most már áttekinthető. Az össze számolás hosszú időt vett igénybe, mert az ország legtávolabbi községeiben is folyt a gyűjtés és a beérkezett anyag mennyisége örvéndetesen nagy volt. A legmagasabb helyről elhangzott felhívásnak páratlanul nagy visszhangja támadt. Nemesek a hivatalos közigazgatási szervek és a gyűjtést irányító hatóságok, hanem a társadalmi egyesületek részéről is és joggal lehet mondani, hogy minden magyar ember becsületbeli kötelességének tekintette az akción való részvételét. A gyűjtést a levéteszervezetek végezték nagy lelkesedéssel, katonás rendben és fegyvellemmel.

Különösen figyelemre méltó jelenség, hogy a társadalom minden rétegében és az ország minden vidékén a legnagyobb megértéssel, örvéndtel áldozatkészséggel tájékozottak a téli

ruhát gyűjtő levétek. A nemzeti áldozatból a várakozásnak megfelelően vette ki a részét a tehetősebb réteg és a tisztviselői osztály és különösképpen meglátható példát látták a levétek a munkásosztály és a kisemberek bőséges, némely helyen szüntelenül meghaladó adakozásának. Nem volt az országnak egyetlen községe sem, ahol az egész munkásság nem adta volna bizonyítékát hazafias együttérzésének. A téli ruhagyűjtés szám szerű eredménye igen kedvező. Az összegyűjtött anyag mennyisége a levétehirkezőpont közlése szerint kétszáz vasúti kocsit (vagon) töltött meg.

Sokezer férfi és női bundát, bundabélést, közel 120 ezer szőrme bört, ötszáz ezer kötött és szőrmes meleg holmit, 70 ezer kg-nál több nyersanyagként felhasználható fonalat, gyapjúhulladékokat, vagy feltépsre és felhasználásra alkalmas egyéb anyagot gyűjtött össze és szolgáltatott be a levéte-sereg. Már a számok is megmutatják, hogy a gyűjtőakció több volt a jótékonykodásnál, emberbaráti

gesztusnál. A társadalom minden rétegében megnyilvánuló áldozatkészség a szó szoros értelmében népszavazás volt a nagy magyar célok, a magyar honvédség és a győzelmi akarat mellett. A magyar társadalom megmozdulása azt bizonyítja, hogy népünk förtellen akarattal és elszántsággal szemléli a reánkényszerített háború eseményeit és rendületlenül bízik annak győzelmes befejezésében.

**Páger Ant.**  
életének legnagyobb pillanatjában  
**A HORMINCADIK az APOLLÓBAN**  
Pelsőczy Irén, Somlay Arthur, Árpád Margit, Bihary József, Bánky Róber, Maklary Zoltán és Pethes Ferenc a főszerepekben.  
EZ A FILM A MULHATATLAN SZERETET FILMJE!  
Bemutató máj.

**Kinevezéssel fogják betölteni az önkormányzati tisztviselői állásokat A vármegyei, városi és községi tisztviselőket át lehet helyezni — A belügyminiszter kedden nyújtotta be törvényjavaslatát**

Dr. Keresztes-Fischer Ferenc belügyminiszter a képviselőház keddi ülésén törvényjavaslatot nyújtott be a vármegyei, városi és községi tisztviselők alkalmazásának, valamint egyes szolgálati viszonyainak átmeneti szabályozásáról.

A törvényjavaslatnak törvényerőre emelkedésétől kezdődően a törvényhozás további rendelkezéséig, legkésőbb azonban 1947. december hó 31-ig a vármegyei, városi és községi tisztviselők alkalmazása, valamint egyéb személyi és szolgálati viszonyai tekintetében az alábbi rendelkezések az irányadók:

A fizetési osztályba sorozott és a fennálló szabályok szerint választás útján betöltendő vármegyei, városi és községi tisztviselői állásokat, valamint a kezelői fizetéssel egybekötött, választás alá eső községi irodai tisztviselői állásokat kinevezéssel kell betölteni. Ez a rendelkezés nem vonatkozik a vármegye, a város vagy a község által fenntartott közintézményeknél intézeteknél, üzeme-knél stb.) rendszeresített választás útján betöltendő állásokra.

A fentebb említett állások közül a vármegyei tisztviselői állásokat, továbbá — a kezelőhivatali állások kivételével — a városi tisztviselői állásokat, végül a községi (kör-) jegyzői állásokat a belügyminiszter; a városi kezelőhivatali állásokat a polgármester; a nagy- és községi állásokat — a községi (kör-) jegyzői állások kivételével — az alispán tölti be. A belügyminiszter a községi (kör-) jegyzői állások betöltését rendelettel az alispán hatáskörébe utalhatja.

A javaslat rendelkezési értelmében kinevezett tisztviselő megbízatásának tartama, valamint egyéb szolgálati viszonyai, ugyszintén fegyelmel felelőssége szempontjából olyan tekintet alá esik, mintha alkalmazása választás útján történt volna.

**ÁTHELYEZESI JOG**

A javaslat rendelkezési szerint kinevezett vármegyei, városi és községi tisztviselőt — az alispán és a törvényhatósági jogú város polgármesterét kivéve — a községi kör-telekben vagy a tisztviselő kérelmére azonos minőségben más állomáshelyre át lehet helyezni. Az áthelyezési joga az állás betöltésére jogosult haláságot illeti. Azt a tisztviselőt, aki az áthelyezést nem fogadja el, nyugdíjazni kell, illetőleg

a (reá irányadó) szabályok szerint végkielégítéssel vagy anélkül a szolgálatból el kell bocsátani. Ezek a rendelkezések a törvényjavaslat törvényerőre lépése időpontjában alkalmazásban álló vármegyei, városi és községi tisztviselőkre is kiterjednek.

A törvényhatósági bizottság a főszolgabírók áthelyezésére vonatkozó jogkörrel a törvényjavaslat törvényerőre emelkedésétől a törvény hatályának tartama alatt nem gyakorolhatja.

E rendelkezések nem érintik a főispánok és az alispánok az 1926. évi XXX. ae. 73. §-ában megállapított beosztási és áthelyezési jogait.

A tisztviselőnek, ha áthelyezése nem saját kérelmére történik, átköltözködési költségekre van igénye. Az áthelyezett tisztviselőnek korábbi szolgálati helyén elfoglalt szolgálati idejét a magasabb fizetési osztályba vagy fokozatba előléptés szempontjából úgy kell tekinteni, mintha azt szolgálati helyén töltötte volna el.

**ORSZÁGOS PÁLYAZATTAL VAGY — KÖZÖRDEKBŐL — ANELKÜL**

A betöltésre kerülő tisztviselői állásokra rendszerint országos pályázatot kell hirdetni. Pályázati hirdetést mellőzni lehet, ha azt az állás betöltésére jogosult hatóság a közszolgálat érdekében szükségesnek nem tartja, vagy ha betöltését kiváncsja. A pályázati hirdetményt a Budapesti Közlönyben és az állomáshely szerint illetékes törvényhatóság hivatalos lapjában kell közzé-tenni.

**Szivszélhűdésben hirtelen meghalt Petró Kálmán országgyűlési képviselő**

Budapest, október 13. Petró Kálmán dr. országgyűlési képviselő, kormányfőtanácsos kedden délután hirtelen meghalt. Halálát régi szivbaja és magas vérnyomása okozta. 1888-ban született Miskolcon. Egyetemi tanulmányai után 1913-ban tett ügyvédi vizsgát és azóta ügyvédi gyakorlatot folytatott Egerben. A város életében előkelő szerepet töltött be. A forradalom idején Egerben és környékén földműves pártot szervezett, amiért a boisevizmus miatt letartóztatták és hetken át fogva tartották.

Az alkalmatlan viszonyok helyreálta után Petró Kálmán szervezte meg az európai hírű egri szegénygondozást. 1931-ben az egri kerület a keresztény gazdasági párt programjával választotta meg képviselőnek, azonban rövidesen kivált a pártból és mint pártönkivűli ellenzéki tevékenykedett. 1939 tavaszán belépett a Magyar Elet Pártjában, különösen gazdasági kérdésekkel foglalkozott. Elnöke volt a százéves egri kaszinának és az egri ügyvédi kamarának és az egri római katolikus egyházközségnek.

zatosat kell hirdetni. Pályázati hirdetést mellőzni lehet, ha azt az állás betöltésére jogosult hatóság a közszolgálat érdekében szükségesnek nem tartja, vagy ha betöltését kiváncsja. A pályázati hirdetményt a Budapesti Közlönyben és az állomáshely szerint illetékes törvényhatóság hivatalos lapjában kell közzé-tenni.

A törvényjavaslat rendelkezési szempontjából vármegyei tisztviselői állások alatt érteni kell a visszaesott kárpátaljai területen rendszeresített azokat az állásokat is, amelyek a fennálló jogszabályok szerint vármegyei tisztviselői állásnak tekintet alá esnek.

A visszaesott felvidéki, kárpátaljai, keleti és erdélyi, valamint déli vidéki területeken rendszeresített és a törvényjavaslat rendelkezési alá eső állásokra alkalmazott tisztviselők szolgálati viszonyaira a törvényjavaslat törvényerőre emelkedésekor fennálló jogszabályok az irányadók mindaddig, amíg az illetékes tisztviselő állására a törvényjavaslat rendelkezési alapján végleges kinevezést nem kap.

A törvényjavaslat rendelkezési Budapesti székesfővárosra nem terjednek ki.

**Vígsház**  
Ma utoljára!  
A legnagyobb olasz világ film:  
**A király bolondja**  
Michel Simon a főszerepben  
Előadások 5 és 7 órakor.

# A magyar csapatok csirájában elfojtották az ellenség támadási kísérleteit

**A Volga partján és a Kaukázusban eredményesen bombázták a német repülőket — Málta felett 15 repülőgépet veszítettek az angolok — Amerika csak most ismerte be, hogy augusztusban elsüllyedt három nehéz cirkálója**

## Nagy keletázsiai értekezlet Tokióban

Berlin, október 13. A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német Távirati Irodának:

A véderő főparancsnoksága közli:

A Kaukázus északnyugati részén súlyos erdei harcokban ismét bekerítettünk és megsemmisítettünk egy ellenséges erőcsoporthat. Más helyeken hatóságos tüzérrel szétvertünk szovjet támadási előkészületeket. A Terektől délre ellenséges páncélosoktól támogatott ellentámadások eredménytelenek maradtak.

Német és román harcrepülőket a Volga mindkét oldalán mindenfajta úrméretű bombákkal árasztották el az ellenség ellátási központjait és szállítóoszlopait. A kaukázusi köztalajközponthoz. Groznijban keletkezett tüzeket éjjeli légtámadásokkal tovább szítottuk.

Sztalingrád térségében, valamint a doni arcvonalon német, illetőleg magyar csapatok csirájukban elfojtották az ellenség helvi támadási kísérleteit.

A keleti harctér központi és északi szakaszán az időjárás fo-

kozódó romlása közben csak tüzérrel és járőrtevékenységgel volt. Ennek során a spanyolkék hadosztály teljesen visszaverte a támadó oroszokat és súlyos véres veszteségeket okozott nekik. A légihaderő fontos vasúti vonalakat támadta az ellenség utánpótlási forgalmát és a kirakó állomásokon telitalálatakat érte el.

Máltán német és olasz harcrepülőgépek-kötélek éjjel-nappal hatásosan bombázták az angol repülőtereket. A heves légharcokban az ellenség 15 repülőgépet veszített, míg a német veszteség tíz repülőgép volt.

Angol bombázók a keddre virradó éjszaka zavaró repüléseket végeztek az Északi- és Keleti-tenger felett és néhány romboló, valamint gyújtóbombát dobtak le anélkül, hogy károsított volna. Két ellenséges repülőgépet lelőttünk.

Könnvü német harcrepülőgépek hétfőn éjjeli repülésben Dél-Anglia partvidéke egyik városának ipari berendezéseit bombázták. (MTI)

éri el az ez év tavaszán elért csúcseredményeket.

Ezzel szemben más tengerre-szen több-több hajó válik a német búvárnaszádok áldozatává. Mindenesetre az elsüllyesztés ténye a döntő jelentőségű, nem pedig az elsüllyesztés helye. Ha ma az Atlanti-óceánon hatalmas tengerrészek kihaltá váltak és az ellenség utánpótlási hajózá-sának egyre súlyosabb kerülőket kell megtennie, ez már egy-magában is elég bizonyíték a tengeraltató-háború hatóságára. (MTI)

## WILLKIE ÉS TAYLOR HAZAERKEZETT

Washington, október 13. — (Bud. Tud.) Hivatalosan közlik, hogy Roosevelt két személyt kiküldöttje, Wendell Willkie és Myron Taylor hétfőn visszatért az Egyesült Államokba.

## FELOSZLATTÁK A KINAI NEMZETI HADSEREGET

Nanking, október 13. (Német TI) Mint a kínai kormány sajtószolgálat közli, feloszlott az úgynevezett kínai nemzeti hadsereg Kiangszü tartományban. Ez a hadsereg mint egy dízezer emberből állott és 9 hónapig működött. Feladata a Kína megvédésében való közreműködés befejeződött — jelentette ki a hadsereg parancsnokló tábornoka és ezért elhatározta, hogy a csapatokat feloszlattja. (MTI)

## A SZOVJET ELEGEDETLEN SZÖVETSEGESEIVEL

Genf, október 13. (Német TI) Londonból jelentik: Sztalinnak az a komoly kívánsága — írja a londoni Times washingtoni tudósítója, — hogy a szövetségesek hadászati terveinek kidolgozásában vonják bele az ő katonai és politikai képviselőit. Japánnal kapcsolatban Sztalin kívánsága nem annyira Amerika, mint inkább az angolok felé szól. A kínaiak is kifejezésre juttatták azt a kívánságukat, hogy szavukat hallathassák. — Oroszország rendkívül elégtelen a demokráciák hadi-nyvagszállításával. Főleg Amerika nem teljesítette ígéretét. Mind nyilvánosabbá válik, hogy a viszony a nyugati hatalmak és Szovjetország és bizonyos mértékben Kína között megoldandó kérdéssé válik. Angliában és Egyesült Államokban mind tisztábban kezdik látni, hogy a szövetségesek között megértés nem az, aminek lennie kellene. Különösen nagy mértékben az egyetemes közös stratégia — írja a lap. (MTI)

## ROOSEVELT ÁBRANDOZIK

Amszterdam, október 13. (Német TI) Roosevelt hétfőn este mondott beszédében jelentette, hogy a szövetségesek megállapítottak abban, hogy a hármasegyezmény hatalmának hadierőit a keleti arcvonalról és Kínából új támadásokkal más harcterekre irányítják. — Azt, hogy e támadás hogyan, mikor és hol fog bekövetkezni, nem közölheti. A szövetségesek azt is elhatározták, hogy Németország, Olaszország és Japán ve-

zető férfait elfogják és hírség elé állítják. Kijelentette még Roosevelt, hogy az Egyesült Államok még nem érte el teljes mértékű termelési színvonalát.

## Washington három hónap után bevallotta három nehéz cirkálója elvesztését

Washington, október 13. A tengerészeti minisztérium most közli hivatalosan, hogy az augusztus 8-án és 9-én lezajlott salamonszigeti csatában a japánok három amerikai nehéz-cirkálót süllyesztettek el. A hivatalos közlemény szerint a három tízezer tonnás nehéz-cirkáló neve: Quincy, Vincennes, Astoria.

Ismeretes, hogy ugyanebben a csatában a japánok elsüllyesztették a Canbera nevű ausztráliai cirkálót is.

## A szovjet hadvezetés már silányan felszerelt polgárokat kerget a biztos halálba

Berlin, október 13. (MTI) A nemzetközi tájékoztató-iroda helyzetjelentése: A hétfői nap folyamán a keleti arcvonalon csupán néhány helyen került sor nagyobb szabású harcra. A harcokhoz szükséges felszerelésük nincs. Saját vallomásuk szerint kiméretlenül harcra kergettek, ahol azok elvették. Az ezerszázadosok mögött hullá-hegyek láthatók. Bútorarabokból és más berendezési tárgyakból a legnagyobb sietséggel összetákolják a torlaszokat. Ezek robbanóanyagokkal vannak tele és könnyen lángoló anyagok, úgyhogy a német támadóknak könnyű dolog ezeket védett állásaikból felgyújtani és így módon a robbanóanyagok szerte repülő szilánkok a védők biztos pusztulását jelentik. Ugyátszik a halál a jobb sorsú ezeknek a sajnálatraméltó, a politikai biztosok által újból és újból harcra taszított embereknek.

## A politikai biztosok teljes katonai jogköre

A politikai biztosoknak Sztalin legutóbbi parancsa értelmében teljes katonai jogkörük van. A sebesültek segítség nélkül fekszenek az utcákon. Azok a szovjet támadási előkészületek, amelyekről már néhány nappal ezelőtt érkezett jelentés, most világosan felismerhetővé váltak. A keleti arcvonal két helyén Szmolenszktől északra a szovjet vonalai mögött, nyilván a legnagyobb sietséggel összetákolott hadsereget állította ki a délre. Ezzel a haderő csoportosítással kapcsolatban a keleti arcvonalon is valószínűleg készenlében áll néhány szovjet hadosztály.

Az a körülmény, hogy Sztalingrádtól délre a Volgán át nagyobbarányú forgalmat figyelt meg, szintén a bolsevista támadás szándékaira enged következtetni. A szovjet főparancsnokságának nyilvánvalóan az a szándéka, hogy Sztalingrádot átkarolva, délről kilanduló csapatmozdulattal felszabadítsa. A Sztalingrádnál levő német csapatok túlnyomórészt védekező magatartása valószínűleg a szovjet támadási előkészületekkel áll összefüggésben.

A német légi haderő erős kö-

de már két éve megkezdte a hadianyaggyárak építését. A hadifelszereléseken kívül a hajózási kérdés foglalkoztatja a legjobban, mert mindent a világon továbbra is süllyednek az Egyesült Államok hajói. A sorozási határt 20 évről 13-ra kell szerinte leszállítani. Közölte, hogy a szövetségesek a hadászati tervek kidolgozását a katonai vezetőkre bízzák. Ez év januárja óta a szövetségesek közös hadműveleti tervük van. Végül a háború vége feléként Németország, Olaszország, Japán és szövetségesének végleges megsemmisítését tűzték ki.

## Lelőtt amerikai repülőgépek

Róma, október 13. (Stefani) Az olasz főhadiszállás 870. sz. közleménye:

Tobruk közelében olasz vadászgépek amerikai négy motoros repülőgépekből álló köteléket támadtak meg és egy repülőgépet lelőttek. Egy másik gépet a német vadászrepülőket szítottak el, míg a harmadik

az egyik műszaki osztagunk találatát követően zuhant le.

A tengely légi alakulatai felújították bombatámadásaikat Málta repülőtereire ellen és több célpontot ismét eltaláltak. A sziget felett vívott légharcok során az ellenség 15 Spitfire gépet veszített. (MTI)

## A második arcvonal csak ábránd

Róma, október 13. (MTI) Az olasz sajtó igen nyomatékosan támasztja arra, hogy a tengely hatalmak által elsüllyesztett hajóter Angliára és Amerika minden erőfeszítése ellenére továbbra is jelentősen meghaladja az új építkezéseket. A Tribuna kimutatja, hogy a hármasegyezmény hatalmai által elsüllyesztett hajóter március óta minden hónapban meghaladta, vagy megközelítette az egymillió tonnát. Ugyanakkor hivatalos amerikai nyilatkozat szerint az Egyesült Államok hajógyárai az elmúlt 9 hónap

folyamán valamivel több, mint négymillió tonna hajóteret állítottak elő. Ha ehhez még hozzászámítjuk az angol hajógyártást is, arra a megállapításra jutunk, hogy a hajóelsüllyesztések havonta háromszázezer tonnával haladják meg az építkezéseket. Ha pedig megmondjuk, hogy egy 200 ezer tonnás expedíciós hadsereg szállításához hárommillió tonna hajóterre van szükség, arra a következtetésre jutunk, hogy a második arcvonal továbbra is csak ábránd marad.

## Egyre dul a harc a Salamon-szigeteken

Róma, október 13. (MTI) A Telegrapho berlini tudósítója idézi az United Press washingtoni tudósítójának táviratát, amely szerint a Salamon-szigeteken jelenleg a háború egyik legfontosabb és legnehezebb csatája dúl. A japánok a hadihajók és repülőgépek fedezete mellett egyre újabb csapatokat raknak partra Guadalcanala szigetén, hogy kiverjék onnan az

amerikaiakat. A japánok erőfeszítései elsősorban arra irányulnak, hogy visszahódítsák az amerikaiak által megszállt repülőtereket. Washingtoni körökben nem titkolják, hogy a japánoknak sikerül végrehajtaniuk terveiket, ezzel komolyan veszélyesztették az egyre süllyedő nemzetek közlekedési útjait.

## A német tengeraltatók eredményes munkájá

Berlin, október 13. (Német TI) Katonai helyről nyert értesülés szerint az amerikai partvizeken a hajózási az Egyesült Államok keleti partvidéke mentén a tengeraltatók háború következtében a rendes forgalom töredékére zsugorodott össze. A német búvárnaszádok, amelyek az Egyesült Álla-

mok partjai előtt tevékenykednek, gyakran napokig egyetlen ellenséges teherhajóval sem találkoznak, úgyhogy nem egyszer hosszú útakat kell megtenniük, míg egy amerikai, vagy brit hajóra bukkannak. Ennek következtében az amerikai partvizeken elsüllyesztett amerikai kereskedelmi hajók száma nem

HUNGARIA FILMSZÍNHÁZ

A bolsevista titkosrendőrségről szóló, lélegzetelállítón izgalmas kalandorfilm:

# G.P.U.

Főszereplők: Laura Solari, Andrews Engelmann, Martin von Dittmar, Will Quadflieg, VLACHBADO!

pali szovjet utánpótlási forgalom teljesen megbénult. Nagyszámú német zuhanóbombázó bombázta Groznij kőolajberendezéseit. A régi tüzfények mellett igen sok új tűz lámadt. Az ottani kőolajberendezések hozzájárulása a szovjet légvédelmi harcokhoz a szovjet már öt legnagyobb kőolajfinomítóját veszítette el, amelyekben a nyert kőolaj több mint 80 százalékát dolgozták fel. A szovjet légvédelem az egész keleti arcvonalon új, jól feltűnő mértékben csökkent.

### Nagy Vilmos honvédelmi miniszter kilátogat a frontra

Budapest, október 13. Nagy Vilmos honvédelmi miniszter fogadta a sajtó képviselőit és előtűk az alábbi nyilatkozatot tette:  
— Szerdán délelőtt kiutazom a frontra, elmegyek egészen az első vonalig. Felveszem a személyes érintkezést katonáinkkal, tanulmányozni fogom a hadsereg ellátásának kérdését és ellenőrizni fogom, hogy a téli holmik megérkeztek-e kellő időben. Meg fogom mandáni katonáinknak, hogy a hazai dolgokat illetőleg nyugodtak lehetnek. Hozzájárulok a legteljesebb mértékben gondoskodnak, kívánsá-

gaikat teljesítjük. Megnyugvást fogok adni elsővonalbeli katonáinknak, így azoknak a csapattesteknek, amelyek a megszállás nehéz munkáját végzik.  
— Azért megyek ki személyesen a frontra, hogy személyes tapasztalatok alapján okarom majd megtenni az idehaza szükségessé vált intézkedéseket. Látogatást teszek a német főhadiszálláson is és körülbelül két hét múlva térek vissza Budapestre. A honvédelmi tárca költségvetésének parlamenti tárgyalásánál már jelen leszek.

### Hatévi fegyházra ítélték a pestszentlőrinci postahivatal löversenyező sikkasztóját

Budapest, október 13. Elegánsan öltözött fiatalembert állított kedden reggel a szuronys fegyházor a pestvidéki törvényszék vitéz Somogy János dr. tanácsa elé. Szabados Zoltán 27 éves volt postatisztviselő ellen hivatali sikkasztás büntette miatt emelt vádat az ügyészség, mert a Pestszentlőrinc 1-es számú postahivatalban a raktárkönyvek meghamisításával több postacsomag utánvételei összegét a maga céljaira fordította és ezáltal a postakincstárnak, illetve Hajdú Lajos postamesternek 14.412 pengő kárt okozott.  
Szabados töredelmes beismerő vallomást tett. Elmondotta, hogy havonta 200 pengő fizetése volt a postahivatalban, mint szerződött kiadó.  
— Egy könnyelmű pillanatomban — folytatta vallomását — hozzányultam a hivatalos pénzhez és abból új ruhát csináltattam magamnak. Később elhatároztam, hogy löversenyen szerzek pénzt és visszateszem a hiányzó összeget. Játsoztam... Veszítettem... Ez év tavaszán aztán, amikor a postagazgatóság hivatali vizsgálatot tartott és leleplezték, megszöktem hivatalomból...  
A sikkasztó postatisztviselő kijelentette ezután, hogy ha leülte bün-

tesését, megtéríti az általa okozott kárt.  
— Ugyan miből akarja megtéríteni? — szökt közben az elnök — hiszen magának nincs vagyona. Talán újra a löversenyen akar nyerni?...  
Hajdú Lajos postamester előadta, hogy nagyforgalmú hivatalában 38 alkalmazottja van. Fizikailag képtelen volt arra, hogy minden tisztviselőjének, így a vádlottnak napi munkáját apró részletekig ellenőrizze. Most neki kell megtérítenie a kárt.  
— Bizony, a postának már alaposan elavult az erre vonatkozó szabályzata — jegyezte meg az elnök. — Ezt a ma már csak elvileg fennálló szabályt éppen ideje volna hozzáigazítani a mai élet követelményeihez...  
Kaplay Imre dr. ügyész vádbeszédelemben elrejtett ítélet kiszabását kérte, mert — mint mondotta — különösen a mai nehéz időkben minden közhivatalnoknak gyémántszita becsületességgel kell ellátnia feladatát.  
A védő felszólalása után a bíróság a vád szerint állapította meg Szabados Zoltán bűnösségét és nem jogerősen 6 évi fegyházra ítélte.

### Hajdú Varga István 19 éves suhancot keresik Fliegl József meggyilkolása miatt

A rablőgyilkosság után eltűnt, tegnap el akarta adni az áldozat elrabolt ruháját  
Budapest, október 13. Huszonhárom óra is alig telt még el a Margit-körút 55. számú bércpalotában történt rablőgyilkosság óta, a rendőrség máris meg tudta állapítani: ki ölte meg Fliegl József 74 éves zongoraművészt, nyugalmazott MAV főfelügyelőt. Horváth Frigyesné, aki tegnap reggel gazdájára meggyilkolását fejedezte, pontos személyleírást adott és jó adatokat szolgáltatott a rendőrségnek azzal, hogy elmondta, milyen gyanús látogatást tett egy Pasaréti-úton lakó apa az öreg művésznél, amikor a fia érdekében járt a margitkörtől lakásban.  
Ezen a nyomon megállapították, hogy ifj. Varga István 19 éves foglalkozás nélküli, hosszú ideig javítóintézetben élt, Pasaréti-út 65. c. házban szüleinél lakó fiatalember jött utólagára szombaton az öreg zango-

ramművész lakásán. Szülei lakásán keresték ma délelőtt a detektívek, megállapították, hogy a fiú szombaton óta eltűnt hazulról.  
A szülők már megdöbbent mondták, hogy tudomásuk szerint hová utazott. Ugyátszik ezt még megmondotta, de előbb elkövete a rablőgyilkosságot. A szülők lakásán talált fényképen Horváth Frigyesné határozottan ráismert a simarcú, csinos külsejű fiatalemberre. A szülők viszont ráismertek a Fliegl-féle lakásban talált olajfoltos, szürke nadrágban a fiuk ruhadarabjára és foltozott ingére.  
Délben egy óra körül még egy döntő nyom birtokába jutott a rendőrség: jelentkezett egy dobutcai ruhakereskedő, aki elmondotta, hogy egy fiatalember kékciskos barna ruhát kínált neki tegnap délelőtt 9

óra tájban eladásra. Ő az előírás szerint igazolást kért tőle.

Ekkor (még nem került nyilvánosságra az Alrium-palotában történt rablőgyilkosság!) a fiatalember azt mondta, hogy ő ifj. Varga János, a Pasaréti-út 65. c. számú házban lakik. Húsz pengő előleget kapott is, a ruhát otthagyta és megígérte, hogy ma délelőtt már igazolvánnyal tér vissza a hátralékos pénzéért. Mivel nem jelentkezett s a ruhakereskedő olvasta az újságokban a rablót holmik pontos leírását, ráismert Fliegl József elrabolt barna öltönyére. Be is szolgáltatotta azt a rendőrségnek, ahol felmutatták a ruhadarabot Fliegl József volt házvezetőnének.

Igen — mondta az asszony, a ruhát gondosan átvizsgálva —, ez a szegény gazdám ruhája.

E döntő nyomok alapján délután két óra körül a főkapitányság bünyügyi osztálya országos körzést rendelt el ifj. Varga István ellen, ugyanakkor azonnal gépkocsin indult el a Nemes Sándor fősorozat detektívje az egyik vidéki városba, lehetséges, hogy a romlott suhanc már ma este a detektív foglya lesz.

### Eltették Hunyady Sándort

Budapest, október 13. Nagy részvét mellett folyt le kedden délután a Kerepesi-úti temetőben Hunyady Sándor irónak a temetése. A gyászszertartást Ravasz László református püspök végezte. Az Országos Magyar Sajtókamara, a Magyarországi és társalapjai nevében Vass László mondott utolsó istenhozzádat az erdélyi írók nevében pedig Végli József búcsúzott Hunyadi Sándortól

### Biboros lesz Berlin püspöke

Bázel, október 13. (Bud. Tud.) A Nationalzeitung berlini vezető katolikus köréből arról értesül, hogy gróf Preysing Konrad berlini püspök rövidesen megkapja a biborosi kalapot. Ezzel a német főváros katolikusai élén elsőszben lesz biboros igyházmű. A biboros kalap ányujtása már abból is valószínűre vehető — mondják Berlinben — mert a berlini püspök egy idő óta maga áll az egész német püspöki kar élén, mert Bertram boroszlói biboros és Faulhaber müncheni biboros hosszabb idő óta gyengélkedik és feladatuknak nem tudnak teljes mértékben eleget tenni.

### Sok az állategészségügyi kihágás Debrecenben

A debreceni rendőri büntetőbíró-sághoz 1734 darab kihágási és 404 közigazgatási ügydarab érkezett. Kihágási feljelentést 612 esetben tettek, amelyek megoszlása a következő: állategészségügyi 420, építésrendőri 5, iparrendőri 18, közegészségügyi 33, köztisztasági 37, mezőrendőri 75, mértékrendőri 8, pénzügyi 16.  
A kihágási hírok szeptemberben 46 ítéletet hoztak és 43 büntetőparancsot adtak ki.  
A kihágás miatt feljelentettek közül 594 férfi, 18 nő.

### Főgondnoki beiktatás

Miskolc, október 13. Enyedy Andor tiszánineki református püspök vasárnap iktatta be a miskolci református egyházközség főgondnoki tisztségébe vitéz Mikuleczky Gyula borsodmegyei alispánt. A Kossuth-téri templomban rendezett ünnepségen a püspök üdvözlő beszéde után vitéz Mikuleczky Gyula székfoglaló beszédet mondott. Azt hangsúlyozta, hogy az egyházi és közhivatali szolgálatot csak cselekvő hittel szabad végezni s a kialakuló új Európában a keresztény magyarságnak is meg kell találnia a maga helyét. E célból a legfontosabb feladat a családmegtartás és a keresztény szellemben végzett nemzetmentés. (MTI)

### Nagy-Azsia számára minden élettérre szükség van

Tokió, október 13. (Stefani) Kedden kezdődött meg Tokióban az új Kelet-Azsia megteremtésével kapcsolatos tárgyalások. Az értekezletet Japán a nankingi, kínai, mandzukói és belső hongkongi nemzeti szervezeteinek mintegy 80 kiküldöttje vett részt. A tanácskozást Tani japán külügyminiszter nyitotta meg és ez alkalommal ismételt rámutatott az ázsiai népek közös céljaira és ezzel kapcsolatosan hangsúlyozta, hogy Nagy-Azsia számára minden élettérre szükség van. (MTI)

Az új Kelet-Azsia megteremtésével foglalkozó értekezlet megnyitása alkalmából mondott beszédében Tani japán külügyminiszter nyomatékosan hangsúlyozta, hogy Japánnak előkelő szándéka mindaddig folytatni a háborút, amíg az angolok és amerikaiak megadásra nem kényszerülnek. Hozzátette, hogy a keletázsiai népek lelkésedése a közös felvirágzás alapja nagy Kelet-Azsia felépítéséért a háború kitörése óta még növekedett. Most már ezeket a népeket eskü köti egymáshoz, hogy megosszák örömeiket s bánatukat nagy céljuk elérése érdekében. (MTI)

### Az európai postaügyi értekezlet

Bécs, október 13. (Német TI) Az európai postaügyi értekezlet első teljes ülését kedden nyitotta meg Albrecht vezérigazgató, Finnországból, mint koreinök. Az értekezlet egyhanguan a következő bizottságokat alakította meg és azok elnökévé az alábbiakat választotta: Poppe (Németország), a posta-

ügyi, Gnome (Olaszország), a táviró- és illetékügyi, Herz (Németország), a táviróügyi műszaki, Forster dr. (Magyarország) a szerződés előkészítő, Theodorescu (Románia) a képviselők megbízatását felülvizsgáló és Ismer (Spanyolország) a szerkesztői bizottság elnöke lett. (MTI)

### Szombaton lép életbe az új záróratörvény

Az üzleti záróratörvény október 17-én lép hatályba, a kereskedelmi miniszternek a törvény végrehajtására vonatkozó rendelete a hivatalos nap tegnapi számában jelent meg. A rendelet Budapestben s a szomszédos megyei városokban egyelőre csak szűkebb keretek között érvényesülhet, mindaddig, míg egyes üzletek Budapestben a 9 órai nyitást, Budapestben és a szomszédos megyei városokban az üzletek túlnyomó részére az esti fél 6 órai zárás van megállapítva. Lényegesebb változást ezért csak annyiban jelent a rendelet, amennyiben Budapestben az élelmiszerüzlet és néhány más üzletág keretében az üzleteket délután 3 és 3 óra között zárva kell tartani. A Budapesttel szomszédos városokban, ahol a rendelet szerint az élelmiszerüzletekben a reggel 6 órai, egyéb szakmákban pedig a reggel 7 órai üzletnyitás érvényesül, a déli két óra hosszat tartó zárórat az üzletek túlnyomórésztére kötelező. A déli záróratat alól egyébként több kivétel van, még pedig az országos és heti kirakóvásárok napjain, karácsony első napját megelőző 12 hétköznapon, a húsvét első napját megelőző héten, kivéve nagypénteket és ezenfelül szombaton mindazokat az üzleteket, amelyekkel délután 4 óra után nyitvatartani nem szabad.  
Gergely-naptár szerinti ünnepnapokon az ország egész területén minden üzlet déli 12 órakor be kell zárni. A kizárólagos pálinkakimérés és bortermékek kémérése csak az élelmiszerkereskedések nyitvatartásának ideje alatt lehet nyitva. A kávéházak és tejszárnyak az ország egész területén reggel hat óráig, szombaton este 8-ig, más városokban reggel 7-től, kis- és nagyközségekben reggel 6 óráig, este 7 óráig, szombaton 9 óráig, Gergely-naptár szerinti ünnepnapokon déli 12 óráig tarthatók nyitva. A kozmetikai, a manikűr- és pedikűrüzletek reggel 8-tól este 6-ig, szombaton este 7-ig, ünnepnapokon és nagypénteken déli 12 óráig tarthatók nyitva, szombaton és országos kirakóvásár kivételével délután egy és kettő között zárva kell tartani.  
A kizárólag árukra vagy munkára való megrendelések gyűjtésével foglalkozó vállalatok, a beraktározó vállalatok, a fuvarleveleket felülvizsgáló irodák, a hirdetési vállalatok, a hitelezők és adósok között egyezkedést közvetítő vállalatok, a hitelhírszolgálati és hiteludósító irodák, a inkasszó-irodák, a menettgyűjtő irodák, a pénzkölcsönt közvetítő ügynökségek, a szabadalmakat értékesítő vállalatok helyiségei reggel 8 óráig délután 4 óráig, a foglalkozást közvetítő irodák reggel 8 óra-

tol este 6 óráig, szombaton délután 2 óráig, Gergely-naptár szerinti ünnepnapokon és nagypénteken déli 12 óráig tarthatók nyitva. A foglalkozást közvetítő irodákat, köznapokon, szombaton kivéve, délután 1 óráig 3 óráig zárva kell tartani. A fuvarozó és szállítmányozási vállalatok irodái a rendkívüli körülményekre való figyelemmel egyelőre a vasúti áruforgalom mindenkor követelményeinek megfelelő keretek között tarthatók nyitva.  
A rendelet szabályozza a nyilvános étkező és szórakozó helyiségekben szokásos árusítást, a hálózok és automaták árusítását és az utcai árusítást, valamint a vásárokon, bérmezők, búcsú alkalmával és kiállításokon megengedett árusítás tartalmát.  
A gépjármű járművek üzembentartásához szükséges anyagokat piacokon, téren, úton vagy utcán az élelmiszerüzletek nyitvatartásának ideje alatt szabad árusítani.

### MARSEILLEBEN 17 ANGOL KÉMET TARTÓZTATTAK LE

Páris, október 13. Marseille-ből származó jelentések szerint a francia rendőrség a brit Intelligence Service 17 tagját tartóztatta. A személyi motozárónál számos marseillei és környéki ipartelep tervrajzát találták meg.

### FELHOLTRA VERTE SZERENCSES KARTYAPARTNERET

Kolozsvár, október 13. Baicon Sándor és Macon Theodor nádaszentmihályi lakosok ferblizés közben összeszórtak, mert Macon aki 2 pengő 80 fillért nyert, félbe akarta hagyni a játékot. Baicon akkor egy széklet vágott Maconhoz, majd a széklet szék lábával felháltra verte. A kolozsvári törvényszék az erőszakos kártyapartner kethavi elzárásra ítélte.

**Csokonai Színház**

szerdán B),  
csütörtökön heti bérletben  
a

## Vén diófa

slágeroperett folytatja sikorsorozatát!

## Uteák kikövezésével bekapcsolják a városi forgalomba a Csapókertet

A múlt nap dr. Danesházy Sándor református lelképásztor vezetésével nagy küldöttség jár a Csapókertből dr. Kölesy Sándor polgármesterrel.

Dr. Danesházy Sándor lelképásztor — mint a küldöttség vezetője — kérte a polgármestert a csapókerti lakosság nevében, hogy a város útépitési programjába még ebben az évben vegyék be a Mátvás király utca kikövezését. A Csapókert jelenleg teljesen el van zárva a várostól, míg ennek az utcának kikövezésével a Sámsoni-úton összeköttetés lesz a belvárossal is. Szükséges az utca kikövezése azért is, mert jelenleg a nagy portengerben, később pedig a sárban a szállítás nehézsége ütközik. A fuvarosok nem vállalkoznak arra, hogy a Csapókertbe szállítsanak, sőt a mentőautók, mentőkoscsik is a legnagyobb nehézséggel tudják egyes utcáit megközelíteni.

A kertészek lakosainak másik nagy kérése a **Süveg-utca megnyitása a Kondor-utcáig**. Ebben az ügyben már több ízben tettek lépéseket, de hiába. Az utcanyitás életbevágóan fontos, hiszen ezzel mintegy 20 percnyi időt takarítanak meg az utca környékének lakói a templom és iskola megközelítésénél.

Dr. Kölesy Sándor polgármester ígéretet tett a Mátvás király-utca kikövezésére. Sőt ezen túlmenően — hangoztatta válaszában, hogy a város még más intézkedésekkel is szolgálni kívánja a csapókertiek érdekeit. Tervbevételek a Csapókert főutcájának kikövezését. Ez a főutca a **Jánosi-utca** lenne. Kikövezését már a közeljövőben megkezdhenék. Szükséges azonban az utca szabályozása is.

A küldöttség megnyugvással vette tudomásul dr. Kölesy Sándor polgármester választát.

## A zugkereskedelem kérdése az Egyesült Ker. Nemzeti Liga választmányi ülésén

Szombaton, október 10-én tartotta az Egyesült Ker. Nemzeti Liga Debreceni Osztálya évadnyitó választmányi ülését dr. Haendel Vilmos osztályelnök elnöklété alatt.

A folyó ügyek letárgyalása után dr. vitéz Bessenyei Lajos választmányi tag emelkedett szószárra s felhívta a választmány figyelmét azokra a rendkívül veszedelmes és káros jelenségekre, amelyek a zugkereskedelem egyre növekvőbb visszaéléseiben nemesak városunkban, de országsszerte is jelentkeznek. Nézete szerint a zugkereskedelem egyrészt jogrendi kérdés, mert tarthatatlan és türelhetetlen állapot az, hogy fennálló jogszabályok és a tiltó rendelkezések ellenére a zugkereskedelem-kufarai szíjpolozzák az amúgy is rendkívül módon igénybe vett társadalmat.

Másrészt pénzügyi probléma a zugkereskedelem, mert ez az egészségtelen magatartás a pénz vásárlóerejét ássa alá s ha gátját nem vetik, hatásaiban kiszámíthatatlan következményeket és katasztrófát zúdíthat az országra. Különösen a fix-fizetési társadalmi rétegek kerülnek a zugkereskedelem egyre terjedőbb ragálya folytán igen súlyos és szinte megoldhatatlan megélhetési nehézségek elé. Az eddigi kísérletek és ígérek helyett a kérdés radikális és hathatós rendezését sürgette.

Györi György, dr. vitéz Tóth János, dr. Tóth Kálmán, dr. Csernatony Lajos és dr. Páblán Antal választmányi tagok felszólalása után a választmány ügy határozott, hogy a zugkereskedelem megszüntetésének kérdésében emlékirattal fordul a Liga Országos Igazgatóságához, kérve, hogy az abban foglaltakat hozza az illetékes ténnyezők tudomására.

## Kétszeri sikertelen akasztás után borotvával átvágta a nyakát egy püspökladányi földműves

Borzalmasan vérborulva, eszméletlen és életveszélyes állapotban szállították be a múlt nap a debreceni klinikára Tokai Béla püspökladányi 65 éves földművest, aki anélkül, hogy a műtét beavatkozással segíteni lehetett volna állapotán meghalt.

A halálát a nyakán ejtett súlyos vágás okozta, amit egyelőre nem lehetett megállapítani, hogy önkéntesül végzett-e az idős földműves, vagy esetleg valaki megtámadta és az vágta át a nyakát. Ezért a püspökladányi csendőrség bevezette a legszigorúbb vizsgálatot a haláleset körülményeinek tisztázása végett.

A boncolással nem lehetett határozottan felderíteni a tényeket, a kihallgatások azonban kétséget kizáróan tisztázták a borzalmas kegyetlenséggel végrehajtott öngyilkosságot.

A vizsgálat szerint Tokai Béla két nappal ezelőtt korán reggel, míg senki nem volt ébren hozzáta-

rozta a nyakát, elővette saját borotváját és azzal úgy felmeiszte a torokát, hogy csupán csak a nyelvcső és a nyakcsigolyája maradt épen, egyébként az ereket és izmokat mind átmetszte. Mivel még volt benne élet, beszélték a klinikára, de a nagy vérvesztés következtében már nem lehetett megmenteni.

Kihallgatták egyébként a nyomozás során egy tanút, aki elmondotta, hogy az idős gazdálkodó előző este kénytelen akasztotta fel magát egy kötélre, azonban mind a kétszer sikertelenül, mert a kötél gyenge volt és leszakadt. Ezért éjszaka gondolta ki a borotvát öngyilkosság elkövetésére, amit korán reggel végre is hajtott.

Miután a nyomozás kétséget kizáróan megállapította tehát, hogy Tokai Béla nem gyilkosságnak lett áldozata, hanem önkéntesül véget életének, a királyi ügyészség temetésére megadta az engedélyt.

## Elsötétítés alatt betört egy lakatosmester a Riesz-kocsigyárba

A múlt éjszaka, 12 óra után kevéssel Kelemen Péter debreceni, Hatvan-utcai lakos, lakatosmester behatolt a Riesz-kocsigyár udvarára és be akart törni az egyik raktárhelyiségbe. A betörés azonban csak kísérlet maradt, mert a ház lakói észrevették és Kelemen Petert átadták a rendőrségnek.

Kelemen Péter lakatosmester kihallgatása alkalmával tagadta a súlyos vádot. Azt hangoztatta, hogy nem vitt el semmit és nem is akart lopni. A tettenérés azonban bűnössége mellett bizonyít.

A megmondótlan lakatosmester tette miatt **statáriális bíróság elé kerül**. Egyébként ez az első eset Debrecenben, amelynek folytatása a statáriális bíróság előtt lesz.

## Folyik a leventék orvosi vizsgálata

Mint ismeretes, minden esztendőben orvosi vizsgálat alá veszik az egész ország területén a leventéket, hogy ezzel a ténykedéssel is az általános közegészségügyi állapotokat javítsák, s egészséges, ép nemzedéket neveljenek. A vizsgálat mindenre kiterjed. Vér, tüdő stb. vizsgálatokat végeznek szakaszerű eljárásokkal s az orvosi vizsgálat eredményéről kartotékokat fektetnek fel.

Debrecenben ebben az évben szeptember végén kezdték meg a leventék orvosi vizsgálatát. A vizsgálatok jelenleg is folyamatban vannak, s előreláthatóan október 15-e körül fejeződnek be.

## Vakmerő templomrabló ellopta a berettyóújfalui katolikus templom oltárterítőt

Gyenes György berettyóújfalui római katolikus lelképásztor feljelentésére széleskörű nyomozást folytat a csendőrség egy vakmerő templomtolvaj kézrekerítésére.

A közelmúltban ugyanis az egyik reggeli mise után éppen szolgált a templomot Gyenes György lelképásztor, amikor a sekrestyés összehajtogatta az oltárterítőt s letette az egyik pad szélére. Ezután pár pillanatig kiment a templomból s mire visszament, akorra már hiútt helye volt a padra tett, mintegy 250 pengő értékű niszett fehér vászon oltárterítőnek. A szemfüles tolvaj kézrekerítésére azóta is folyik a nyomozás, eddig azonban eredmény nélkül, mert nem sikerült sem az elloptott oltárterítőt megtalálni, sem a tettes kiltét megállapítani.

## Az új zsirjegyek és szappan jegyek kiadása

Az új zsirjegyek, illetve a szappanjegyek kiosztása — a torlódások elkerülése végett — a jelenleg érvényben lévő rendes zsirjegyben, a lakároval alatt baloldali tintával feltüntetett naplótétel szám sorrendjében a következőképpen történik:

- Október 14-én, szerdán 8-2-ig 2501—3000 sorszámig.
- Október 15-én, csütörtökön 8-2-ig 3001—3500 sorszámig.
- Október 16-án, pénteken 8-2-ig 3501—4000 sorszámig.
- Október 17-én, szombaton 8-1-ig 4001—4500 sorszámig.
- Október 19-én, hétfőn a 4501 sorszámot felüli naplótétele számmal bírók tulajdonosaival vehetik át zsir-, illetve szappanjegyüket. Polgármester.

## Szerelmi bánatában sósavval öngyilkosságot kísérelt meg egy háztartási alkalmazott

Súlyos öngyilkossági kísérlet történt a Simonyi-út 25. sz. házában. Tiba Eszter 19 éves háztartási alkalmazott öngyilkossági szándékából **nyugmeny-nységu sósavat ivott és eszméletét veszítette**. Súlyos állapotban találtak rá a házbeli, akik azonnal értesítették a mentőket. A kiszállított mentők elsősegélynyújtás után beszállították a szerencsétlen leányt a belgyógyászati klinikára. Állapota annyira súlyos, hogy kevés remény van életbenmaradásához.

Az öngyilkossági kísérletről értesítették a rendőrséget is. A nyomozás során megállapított nyert, hogy Tiba Eszter szerelmi bánatában követte el végzetes tettet.

## Debrecenben 34 új iparjogosítványt adtak ki az elmúlt hónapban

Debrecen város iparügyi osztálya szeptemberben 34 darab új iparjogosítványt adott ki. A kiadott iparjogosítványok szakmák szerint a következőképpen oszlanak meg: fodrász 1, hentes és mészáros 2, férfiszabó 3, elpész 1, bútorkészkereskedés 1, készbörkereskedés 1, műszaki cikk kereskedés 2, írógép kereskedés 1, fűszerkereskedés 1, olaj stb. 1, szesznygereskedés 1, gyümölcskereskedés 3, textil, kötöttáru kereskedés 4, tűzfű, szénkereske-

des 1, koreuma 1, bor adásvétele 1, bornagykereskedés 1, ószeres 1, állatkereskedés 1, kőművesmester 1, élelmiszeripari 1, párnakészítés csomagolással 1, essenciakészítés 1, tejtermék árusítás 1.

Munkakönyv ki- és bejelentés, 256 esetben történt. Tanoncszerződést kötöttek 60, tanoncot szabadítottak 25 esetben. Kiadtak 81 munkakönyvet, 76-an járva-keve árusítási és 1 vándoripari engedélyt.

## Nyiregyházi utalványcsalást lepleztek le Debrecenben

A rendőrség központi ügylete az elmúlt éjszaka jelentést kapott a debreceni postahivataltól, hogy **utalványcsalást fedeztek fel, amelynek szálai Nyiregyháza nyúlhatnak**. A debreceni rendőrség a bejelentés alapján rádión értesítette a nyiregyházi rendőrséget, amely elfogta Horkai Lajos postaalizist, aki a nyiregyházi postán teljesít szolgálatot.

A nyomozás adatai érdekes dolgokat hoztak napfényre. Megállapított nyert, hogy Horkai Lajos a nyiregyházi postahivatalnál egy **utalványt állított ki 850 pengőből a saját nevére. Az összeget azonban nem adta fel postára, hanem a lebélyegzett és szabályszerűen kezelt utalványt a többi utalvány közé csuszította**. A 850 pengős utalvány „post restante” érvényű volt. Horkai a hamisítás után pár nap múlva Debrecenbe utazott és itt az első számú postahivatalnál jelentkezett. Igazolta magát és az összeget felvette.

Ugyanekkor a második számú postahivatalhoz is elment s **itt két darab, összesen 100 pengő értékű, hasonló, hamisított**

utalványt akart beváltani. A postatisztviselő azonban egy rendelkezés értelmében nem fizette ki az összeget, hanem Nyiregyháza telefonált és érdeklődött, vajjon az 1000 pengő befizetése valóban megtörtént-e? Ezt az eljárást ugyanis egy régebbi, hasonló ügyvel kapcsolatban rendelték el, az esetleges csalások leleplezése céljából. Nyiregyháza **természetesen az a válasz érkezett, hogy az 1000 pengőt nem fizették be**.

Horkai Lajos viszont gyanút fogott és anélkül, hogy később jelentkezett volna a Hatvan-utcai postahivatalnál, hazautazott Nyiregyháza.

Ilyen előzmények után tettek feljelentést a debreceni rendőrségen Horkai ellen. A rendőrség központi ügylete azonnal érintkezésbe lépett a nyiregyházi rendőrséggel. A gyors és azonnali beavatkozás eredményes is lett, mert Horkait még aznap elfogták.

A nyiregyházi rendőrség kihallgatta Horkai Lajost. Az ottani nyomozási eljárás után Debrecenbe kísérik.

# Gond nélkül

szerezheti be őszi szükségleteit a „Takarékosság” Kereskedelmi Rt.

(Debrecen, Deák Ferenc-u. 6)  
hitelrendszerével, mely ma is akadálytalanul áll rendelkezésre!

Érvényes vásárlási utalványt és felvilágosítást ad a

Takarékosság Rt. központi irodája  
Debrecen, Deák Ferenc-u. 6.



**HIREK**

**A Magyar Élet Pártjának hírei**

**KÖZPONTI PARTIRODA:** Arany Bika szálló felelet, ahol a párt szociális tanácsadó irodájában felteket fogadnak és kérvényeket állvesznek minden hétfőn és csütörtökön este 7-8 óráig.

**A MAGYAR ÉLET PARTJÁNAK TÁRSASKÖRE** az Arany Bika szálló feleletén nyitva minden nap délelőtt 9-11 óráig és délután 3-9 óráig.

**HAJDU VÁRMEGYE MAGYAR ÉLET PARTI VEZETŐSÉGE** minden hétfőn és pénteken a főispáni hivatalban délelőtt 9-12 óráig pánasznapot tart, amikor is a kérelmek és panaszok a vármegyei központi MEP titkárnak adhatók át.

**GYÓGYSZERTÁR ÉS JELI SZOLGÁLATA**

„Mégváltó” Major Örkösök, Piac-utca 18. Telefon: 14-69. — „Mura-lyó” Preiser Ernő, Piac-utca 72. Telefon: 37-33. — „Bocskay” Lassányi József, Cegléd-utca 22. Telefon: 29-14. — „Csokonai” dr. Batáry István, Mester-utca 43. Telefon: 10-15. — „Árpád Fejedelm” Mikos Béla, Csapokert, Jánossy-utca 44.

**Emlékezzünk**

OKTOBER 14.

1916. Igen vitéz és bátor volt Szalai Sándor a 26. vadászszázalaj tartalékos ővezetője az 59. gyaloghadosztály Bukovinában Kirilbábnál vívott harcainál.

Szalai ővezető önként jelentkezett arra a feladatra, hogy zászlója lámadása előtt egy járőrrel előerkészik az ellenséges állásokig és az ellenség helyzetét felderítik.

7 emberből álló járőrével a heves ellenséges tüzből előre is kúszott az ellenséges drótkadályokig és jelleget megsebesült feladatát önfeláldozással megoldotta és erről parancsnokának igen fontos jelentést küldött.

A nagy erőt vitézségi éremmel tüntették ki.

**A kistemplomi egyházzés** központi bibliaköre ma, szerdán délután 5 órakor a Révész-tér 2. szám alatti gyülekezeti teremben bibliát tart, melyre a gyülekezet tagjait szeretettel meghívja az egyházzés vezetősége. A bibliát Gera Katalin szociális gondozó nővér tartja.

**A Nektár Méhészeti Egyesület** értesíti tagjait, hogy az inséges méhészládák etetéséhez szükséges iparicakor utalványát ma délig kell átvenni a Közelemezési ügyosztály központi irodájában (Ferenc József-út 26/a; I. em., Gambrinus átkör). A később jelentkezők akorutalványt semmi körülmények közt nem kaphatnak.

**Az Olasz Kultúrintézet ingyenes nyelvtanfolyamai.** Az Olasz Kultúrintézet új ingyenes nyelvtanfolyamai kezdő, közép és haladó fokuak számára 19-én kezdődnek. Beiratkozni lehet minden nap 15-ig; délelőtt 11-1-ig, délután 5-7-ig. Hatvan-u. 2. I. emelet. Felvilágosítást a titkár ad. Telefon: 12-04.

**Lapáttal megverték egy 74 éves öregasszonyt.** Özv. Nagy Mihályné, született Varga Zsuzsanna 74 esztendő, Bercsényi utca 58. szám alatti lakos feljelentést tett lakótársa, Borsi Lászlóné ellen, aki állítólag szóváltás közben lapáttal megverte. Nyolc napon belüli sörüléseket szenvedett. A rendőrség megindította az eljárást a könnyű testi sértés bűnében.

**Veszedelemes szacharincsempészeket ítelt el Anyakönyvi hírek**

A nyár elején a csempészek ellenőrzésével megbízott egyik hatósági közegnek feltűnt a nagyállomáson Mózses Jenő budapesti munkásnak a viselkedése, akit ettől kezdve állandóan szemmel is tartottak, de csak Nagyváradra való megérkezése után leplezték le. Mózses Jenő személyére irányuló gyanu ugyanis nem volt alap-talan, mert csomagjában elfogatásakor pontosan nyolc ki-

logram edesítőt csempészett. Ezt állítólag Budapesten egy ismeretlen egyéntől vette azzal a szándékkal, hogy Nagyváradon ismerőseinek megfelelő haszonnal tovább adja, de ebben már a hatóság megakadályozta. A debreceni törvényszék jövedéki bírósága tegnap tárgyalta Mózses Jenő csempészési ügyét s tekintettel arra, hogy már hasonló ügyben volt ellene eljárás, így most dr. Nyerges

Miklós jövedéki bíró 2 hónapi fogházbüntetésre és 25.244 P pénzbürságra ítélte Mózses Jenőt, egyben elrendelte a bíróság a 8 kilogramm szacharin elkobzását is. Ugyancsak msterséges edesítő árusítása miatt kapott özv. Meszán Józsefné büszörményi asszony 5 napi elzárást, Apponyi Ferenc Monostorpálvi útfélen lévő homokbánya öre pedig 15 napi elzárást és 735 pengő pénzbürságot.

**Sok a vörheny és kanyaró megbetegedés Hajdu megyében**

Hajdu vármegye hétfői közigazgatási bizottsági ülésén dr. Gaertner István tisztifőorvos ismertette a megye szeptember havi közegészségügyi állapotáról szóló jelentését.

Az elmúlt hónapban Hajdu megyében 88 házasságot kötöttek. Az élveszületések száma 423, a halálozások száma 336, így a természetes szaporodás 87 volt. Egy éven alul elhalt 129 gyermek, azaz az élveszületések 30,4 százaléka. Halvaszületett 5, az élveszületések 1,1 százaléka.

Gümőkórban meghalt 25 egyén, az összes halálozás 7,4, hevenyfertőző betegségek 10, az összes halálozás 2,9 százaléka.

Nagyobb számban jelentkeztek a hevenyfertőző betegségek közül a gyermek fertőző betegségek, és pedig a vörheny és kanyaró, továbbá a vérhas. A tifuszos megbetegedések száma 20.

A bejelentett fertőző betegségek közül a hastífusz 20, vérhas 22, dif-

téria 9, vörheny 28, kanyaró 57, bárányhimlő 2, szamarakököcs 5, Heine Medin (Hajdúsámsonban) 3, szövődményes influenza 1, nyílgyümőkór 18, veszteltség gyanú 1, malária 18.

Difteria ellen beoltottak 676, tifusz ellen 278 egyént.

Riznyos változások történtek a védőnői karban. A m. kir. Országos Közegészségügyi Intézet Sági Olga védőnőt Hajdúböszörménybe, Bistey Piroksa védőnő helyére Tiszvárszegébe, Bojár Lajosné védőnőt, Kaba községbe pedig Nyírfa Józsefné helyére Mayer Etelka védőnőt osztotta be szolgálatra.

Baleset folytán elhalt a megyében szeptemberben 5 egyén, és pedig 1 vízbefulladás, 1 villanyáram, 1 koponyaalapi törés, 1 gerinctörés és 1 gázolás folytán. Öngyilkosság útján elhalt 6 egyén, és pedig 5 önkasztás és 1 mérgezés halálammal. Idegen kéz okozta külsőorszáki halállal 1 egyén halt meg. Téglaival verték fejbe.

**A PROSZTATATULTEGÉS KEZELÉSÉBEN** a régváltó tisztán természetes „FERENC JÓZSEF” keserűvíz használata sok esetben csaknem nélkülözhetetlen, mert ez már kis mennyiségben bevéve is könnyű, igen lágy székletet biztosít. Kérdezze meg orvosát!

**Illetőségi ügyel kapcsolatban** az elmúlt hónapban Debrecenben összesen 242 ügydarab érkezett illetékes hatóság-hoz. Községi kötelekbe felvettek 22 egyént, állampolgári esküt tett 2 visszahonosított és 1 honosított egyén.

**Debrecen és Vidéke Ipartestület** sítő-szakosztálya október 14-én, délután 5 órakor szakosztályi ülést tart az ipartestület helyiségében. Tárty: meszerivás bizottság tagjainak jelölése és fa ügy. A tagok okvetlen és pontos megjelenését kéri az elnökség.

**Zrinyi Iona születésének 300. évfordulóját** megünnepli Zemplén vármegye. A Magyar Tudósító jelenti: Az Országos Rákóczi Szövetség megkereséssel fordult Zemplén vármegyéhez, a Rákócziak ősi földjéhez, Zrinyi Iona Fejedelemszszony születési évfordulójának megünneplése érdekében. 1943 május hó 5-én lesz 300. éve annak, hogy Rákóczi Ferenc édesanyja megszületett. A vármegye közgyűlése kimondotta, hogy különös szeretettel karolja fel a javaslatot. Elhatározták, hogy 1943. első rendes közgyűlésén emlékbeszéddel hódolnak Zrinyi Iona emlékének, megkeresik az összes hatóságokat, egyesületeket és iskolákat, hogy tavasszal rendezzenek Zrinyi Iona emlékünnepeket. Felterjesztéssel fordultak a kormányhoz, hogy az egész ország területén rendezzenek hasonló ünnepeket és ezeknek védnökül a hősi halált halt kormányzóhelyettes özvegyét kérék fel. A felterjesztést is javasolja, hogy az évfordulóra veressen a kormány Zrinyi Iona képmásával ellátott egypengős érmeket és bocásáson ki Zrinyi Iona, I. Rákóczi Ferenc, Thököly Imre, II. Rákóczi Ferenc, a két Zrinyi Miklós, Zrinyi Péter, Wesselényi Ferenc, Nádasdy Ferenc, Frangepán Ferenc, Sárospatak, Borsi és Munkács kávéval díszített bévegeket.

**Az új váci püspök felszentelése.** Dr. Pétery József váci püspök püspökkészítelésének időpontját most állapították meg véglegesen. A felszentelés október 25-én, Krisztus Király vasárnapján lesz az egri főszékesegyházban.

**Szerdaesti bibliára.** Az árpád-éri református gyülekezet szerdán este 6 órakor tartja bibliáoráját a Rakovszky-utcai népiskola III. osztályú tantermében.

**11.500 ügydarab egy hónap alatt.** Debrecen város elsőfokú közigazgatási hatóságához szeptemberben összesen 11.475 ügydarab érkezett. Ezek megoszlása a következő: polgármesteri 1173, közigazgatási 3928, kihágási 1734, polgármesteri iktatási 1295, bizalmas 12, más 3133.

**Héthonapi fogház fajjalázásért.** A budapesti büntetőtörvényszék Kristóf-tanácsa fajjalázás vétségé miatt másfélévi fogházra ítélte az előzetes letartóztatásban levő Neumann Ferenc pincért. Neumann az ítélet ellen fellebbezést jelentett be. Védője, Halász Lajos kérésére időközben Neumann szabadlábra helyezték. Az ügygel tegnap foglalkozott a budapesti ítéletábla Leitner-tanácsa. Lukács István főügyészhelyettes a büntetés súlyosbítását, Halász Lajos a büntetés enyhítését kérte. A tábla Neumann büntetését héthónapi fogházban állapította meg, ebből két és félhónapot az előzetes letartóztatással kitöltőnek vet. Az ítélet nem jogerős.

**Hatvanszor volt büntelve egy szacharin-csempész.** Vadász Piroksa ismert nevű debreceni edesítőárus, aki hónapokat kitevő fogházbüntést töltött már ki edesítő árusítás miatt, a múlt nap hatvanadik ízben állott hasonló bűncselekményért a jövedéki bíróság előtt. Ezúttal azonban mindössze négy napi fogházat kapott, mert elfogatásakor igen kevés edesítőt találtak nála. Gardó Józsefné, aki már harminceszor volt büntelve hasonló bűncselekményért, 2 napi elzárást; Jónás Zsigmondné büszörményi asszony pedig három-napi elzárást kapott.

**A nyíregyházi hálezred búcsúja.** Nyíregyházáról jelentik: Kedden búcsúztatta a város közönsége a harctérré induló hálezredét. A búcsú-ünnepély a hősök emlékművénel folyt le, ahol a város lakossága hatalmas tömegben jelent meg. Az induló gyalogezredet Szohor Pál polgármester búcsúztatta a város közönsége nevében, majd az induló ezred parancsnoka megköszönte az ünnepélyes búcsúztatást. Ezután az ezred elvonult, miközben a jelenlévő közönség virágokat szórt a katonákra.

**Fialnk pilótaképzésére** áldozunk két fillért! Kérjünk repülőbéllyeget.

**A tisztviselőtestületek küldöttsége a pénzügyminiszternél.** A Magyar Távirati Iroda jelenti: A közszolgálati alkalmazottak nemzeti szövetségének elnöke, dr. Balásy Antal nyugalmazott pénzügyi államtitkár, a Nyugalmazott Katonatisztek Országos Szövetségének elnöke, vitéz Tóthvárad-Asbóth István nyugalmazott altábornagy és a Fővárosi Alkalmazottak Nemzeti Szövetségének elnöke, Szokolay Leó székesfővárosi árvaszéki elnök együttes kihallgatáson jelentek meg dr. Reményi-Schneller Lajos pénzügyminiszternél és ismertették előtte a közszolgálati alkalmazottak és nyugdíjasok nehéz helyzetét.

**Sikkasztott és megszökött egy közési helyettes irodatiszt.** A sádsi csendőrség arról értesítette a pécsi kir. ügyészséget, hogy sikkasztási és csalási ügyben indított nyomozást. Topp József baranyajenői körjegyző, valamint nyolc társa feljelentésére indított eljárást Horányi János 28 éves baranyajenői körjegyzősi helyettes irodatiszt ellen, aki több mint hateraz pengőt esalt és sikkasztott. Daum András gödreai gazdálkodó vált legrosszabbul, mert 3600 pengő váltót írt alá mint jótálló, az összeget azonban a Gödre és Vidéke Hitelszövetkezet most Daumon hajtja be. A sikkasztás és csaláson kívül még egy igen súlyos bűn is terheli Horányi lelkét, Baranyajenőn hagyta eláttalan feleségét és kisgyermekét is. A szélhámos országosan közzik.

**Kedden kezdődött a debreceni őszi kirakodóvásár.** A szokásos őszi kirakodó vásár kedden reggel kezdődött Debrecenben. Ilyenkor, különösen az őszi kirakodó vásár alkalmával — nemcsak a környék falvainak lakói, de az ország távolabbi vidékeinek kereskedői is felkeresik a híres debreceni nagyvásárt. A cukorkások és csmegek sátra mellett itt látjuk az edényeseket, ruhásokat, szőteskészítő matyókat, sőt a Lacikonyhákat is, ahogy az évszázadok óta szokásos. A változás egyedül annyi, hogy végre eltűntek a zsidó kereskedők, hogy helyükbe állhassanak a magyar iparosok és magyar kereskedők. Az őszi vásár forgalma egyébként a különféle korlátozások miatt alatta maradt a szokottnak.

**Anyakönyvi hírek**

**Eljegyzések:** Balint Géza MAV s. tisztjelölt—Kiss Anna Cegléd-u. 12. Balázs Zoltán ref. lelkész, Buza-Bánhídi Irén Vendég-utca 38.

**Házasságok:** Dr. Nagy Ferenc közsegi orvos, Tokaj—Boskó Klára Kossuth-utca 20. Bihari Ferenc kis. bérlő, Nagycsere 82—Kokas Margit Nagycsere 100. Jendrek András mo. torsiroló, Maróthy György-utca 6. Diós Mária Hid-utca 8. Dede József honvéd tizedes, Kar-utca 32—Balogh Teréz, Szabó Kálmán-utca 12. Molnár János ács-segéd, Kinizsi-utca 76—Ács Irma Jerikó-utca 2. Ötvös Zoltán MAV géplakatos segéd, Vargakerut-utca 6—Halász Julianna, Basahalom-utca 10. Szoboszlai István kertészsegéd, Faiskola-utca 4—Miskolci Etel Faiskola-utca 7-d. Könya János konyhakertész, Bezerédi-utca 29—Nagy Katalin Köntősgátsor 15. Futó Sándor földbírtokos, Dévanya—Fehértői Lenke Dégenfeld-lér 4. szám.

**Születések:** Stern Miksa segéd-rabbi, József kir. herceg-utca 19, fiú Ottó. Tukares Imre köművessegéd, Erőss Lajos-utca 6, leány Magdolna. Brummer János ipartestületi könyvelő, Sesztina-utca 10, fiú János. Radóci András napszámos, Bellegr. 10 13, leány Mária. Bedő Mihály árukihordó, Kinizsi-utca 75, fiú Károly. Fábian Lajos napszámos, Legányi-utca 6, fiú József, Mester András gazd. eselőd, Kismacs 4—3, leány Ilona. Medvés Lajos szobafestősegéd, Bellegr. 109, fiú Lajos. Györi Lajos rakári munkás, Oáh Károly-utca 48, leány Gyöngyi. Dobi István munkás, Balmazújváros, fiú Imre. Szilágyi József fodrászsegéd, Zvingli-utca 7, fiú József. Kiss János MAV segédtiszt, Nyíregyháza, fiú Csaba és Levente (ikrek). Dávid János napszámos, Lahner-utca 21, leány Julianna. Dobi Gábor kishirtokos, Nagyhegyes 44, fiú János. Kiss János tisztviselő, Püspök-ládayi fiú János. Fekete Sándor kántortanító, Kölesd, fiú Sándor. Fuser János MAV tiszt, Hortobágy-utca 3, fiú Péter, M. Kovács Sándor MAV munkás, Német-utca 40, fiú Sándor. Balázs Zoltán kereskedő, Szeremlei-utca 21, fiú Gábor. Kéki József MAV lakatos, Veres-utca 28, fiú József. Szalmári Gábor MAV fűtő, Legányi-utca 21, fiú Gábor. Héjjas Gusztáv MAV fűtősz, Bánffy-utca 20 leány Emöke. Ilyés Ferenc vaske-rekeskedősegéd, Kút-utca 9, leány Erzsébet. Kiss András MAV pályamunkás, Püspök-ládayi, leány Julianna. Hámosi András állami tanító, Záhony, leány Marianna. Szabó István MAV vonatkísérő, Simonffy-utca 47, leány Piroksa.

**Halottak:** Thammann Gyula napszámos rk., 35 éves, Budapest. T. Szabó István ref., 29 éves, Ferenc József-út 59. Bódi Matild rk., 28 éves, Andrassy-út 32. Mátyás Lajosné ref., 52 éves, Bátor-utca 11. Tokaji Béla ref., 67 éves, Püspök-ládayi. Papp Zoltán ref., 15 éves, Kaba. Juhász Eszter ref., 20 éves, Tiszvárszegé. Szalmári Ferenc ref., 85 éves, Atilla-tér 4. Békési Lajosné ref., 69 éves, Pesti-utca 49. Borbély Róza ref., 1 napos, Budapest. Özv. Fischer Jánosné rk., 79 éves, Bozzai-utca 3. Özv. Sallaj Gáborné ref., 80 éves, Keresztesi-utca 25. Nemes Irén rk., 20 éves, Zápolya-utca 13. Alimán György gk., 23 éves, B-szent márton. Posán László gk., 44 éves, Nyíracsd. Papp Katalin ref., 8 hónapos, Pesti-utca 4. Kolbán Géza ref., 71 éves, Kishegyesi-út 40. Kiss József ref., 7 hónapos, Bajnok-utca 1. Özv. Szabó Jánosné ref., 85 éves, Avél-utca 8. Csurgó Imre ref., 41 éves, Ohatpusztaköcs. Kóti Jermiáné ref., 75 éves, Hajdúhadház. Szalai András ev., 34 éves, Nyíregyháza. Veres Iona gk., 14 hónapos, Hatvan-utca 23. Pongor Péter ref., 7 hó napos, Nyírábrány. Banka Katalin gk., 10 hónapos, Oros. Nagy Edő rk., 2 éves, Pesti-utca 4.

**Október 19-én ülést tart a 42-es bizottság.** MTI jelenti: A m. kir. kereskedelem- és közlekedésügyi minisztérium vezetésével megbízott m. kir. iparügyi miniszter október 19-én hétfőn délelőtt 11 órakor a 42 tagú országos bizottságnak tájékoztatást nyújt a tárcája közebe tartozó gazdasági vonatkozó kérdésekről.

Gyászrovat

Kolban Géza cukrász 71 éves korában elhunyt. Temetése szerdán 3 órakor lesz a Köztemető ravatalozó terméből, a református egyház szertartása szerint. Temetését a Gebauer temetkezési vállalat rendezi.

Pethő József kerékgyártósegéd, honvéd, életének 22-ik évében elhunyt. Temetése csütörtökön délután fél 2 órakor lesz a Köztemető II. a. ravatalozójából, a református egyház szertartása szerint. Lakás: Timár-u. 24. Temetését Fehértől és Takács vállalatja végzi.

Hűj Szalay András 34 éves korában elhunyt. Temetése ma délután fél 12 órakor lesz a köztemető harmas terméből, az evangélikus egyház szertartása szerint tartandó ima után. Temetését Csurka „Kegyelet” temet. vállalat, Dégenfeld-tér 2. szám. végzi.

Szerencsi Sándor csecsemő temetése az alagsorból ma délután félnyolc órakor lesz, római kat. egyházi szertartással. Lakás: Csorba Lajos-utca 1. szám. Csurka „Kegyelet” temet. vállalat, Dégenfeld-tér 2. szám. végzi.

Papp József 73 évében elhunyt. Temetése ma délután 3 órakor lesz a Köztemető III. a. ravatalozójából. Lakás: Komáromi-utca 10. Temetését Bartha vállalatja végzi.

Két halálos villamosbaleset Budapesten.

A múlt délután Budapesten az Alagút-utca 1. számú ház előtt egy AV 062. rendszámú személyautó halálragasztotta Novák Ferencét. A halálos gázolás ügyében a rendőri vizsgálat megindult. A Barócs-terem egy 6-os villamos potkocsijának kerekéi alá került Sebők Sarolta 46 éves munkáslány. A szerencsétlenül járt lány fel akar ugrani a mozgásban levő villamosra, de meghalt és így került a kocsik alá. Sebők Saroltát a járókelők szedték ki a villamos alól. A munkáslányt a mentők életveszélyes állapotban szállították a Rókus-kórházba, ahol reggelre meghalt.

Fialnk pilótaképzésére üdözzünk két fillért! Kérjünk epilőbélveget.

A minőségi horvidékeken egyelőre csak a kistermelők szüretének a mustjait az utóbbi napokban gen élték volt. A szüretet — mint Magyar Szőlőgazdák Országos Társaságának Szövetkezete jelenti — a hegyvidékek egyrészt kivéve, mindenhol megkezdtek. Az Alföldön múlt héten élték kímálat mellett helyenként erős forgalom alakult ki. A kereskedelem a piacra került must, ahol a szállítás nem ütközött akadályba, mindenhol felvette. A mustért a kereskedelem az Alföldön cukorforrásként 3,5—4,5 fillért fizetett. Magasabbfokú mustokért helyenként külön prémiumot is adtak. A szüreti eredmények a jelenleg szerint a reményekhez képest mennyiségileg és minőségileg nem elégték ki a gazdákat. A gyengébb minőségre való tekintettel sokan leállították a megkezdett szüretelést és várnak a folytatásával. A minőségi horvidékeken csak a kistermelők kezdtek szüretelni. Az árak ezen a vidéken még nem alakultak ki, mert a kereskedelem is tartózkodó. Ohorban alig volt forgalom, mert az árakésztel osekély. A horkereskedelem egyik fontos problémája, hogy a szükséges nagyobb tökérendelkezésre álljanak. Ebben a tekintetben nem is lesz sommi fennakadás, mert a horkereskedelem részére az idén tágabb keretlekkben nyitottak hitelt. Ezenkívül — mint ismeretes — az Intervenciósi horvásításokat ezidén is folytatni fogja a MASZOSZ.

A Szociális Missziótársulat gyűlése

Dr. Bánáss László prépost-kanonok üdvözlése

A Szociális Missziótársulat tegnap tartott őszi munkanyitógyűlést a piarista gimnáziumban. Baláss Miklósné elnöknő üdvözlölte a körükben első ízben megjelent dr. Bánáss László prépost-plébánost. Kérte őt, hogy erkölcsi súlyával és tekintélyével legyen segítségére a misszionak.

Dr. Bánáss László prépost emelkedett ezután szólásra.

— A tömeg szociális megszervezése nagyon nehéz feladat — mondotta. — De hogy meg lehet csinálni, példa erre Németország. Egyéni munkára van szükség, melyet sokszor megakadályoz az önzés. Aldozatra van tehát szükség. Azután a tettekre szükség kell növelni, mert az emberben nagy a kényelemre való hajlam. Új munkaköröket szerezni és összefogni. Minél többen vagyunk, annál kevesebb jut egyre. At kell formálni a lelkeket, a gondolkodásmódot. Ez a tika minden mozgalom sikerének. Nem elég, ha valaki magának jó katolikus, de másnak nem ér semmit. Így fogjunk az őszi munkához; nem csak magán, hanem közös kereszténységet élni.

Ezután Bánáss László felkérte dr. Bátori József, piarista igazgatót, hogy továbbra is vállalja a misszió lelki vezetését. Baláss Miklósné elnöknő megígérte, hogy Krisztushoz

megújulva fogják szolgálni az Egyházat, a Hazát, a magyar testvéreket.

Szalay Kálmáné a titkári jelentést olvasta fel. Ebből érdekes megjegyezni, hogy a misszió tagjai a Vöröskereszt napon 1040 pengőt gyűjtöttek. A titkár a jelentés után felkéri a tagokat, hogy vegyenek részt a hős sebesült katonák és a hadgyomultak családjának látogatásában és gondozásában.

Boér Judit S. M. központi nővér beszámolt a Katolikus Nagygyűlésen szerzett benyomásairól. Elmondotta, hogy liturgiára van szükség, hogy a hívek együtt imádják, pszannak a papsággal és így esdjkék le Isten áldását a közös munkára. Szólt azután a jövő évi programról.

— Ma hősiesség kell mindenhez. A misszió munkájához is, amikor elmennek segíteni a kórházba, a fogházba, a munkanélküliekhez, a szegényekhez, az elesettekhez. Ehhez a hősiességhez az erőt a szeretet adja. Szükséges tehát a liturgia szellemének elmélyülése. Azután a esajádméntes — nemzetmentés minden erővel. A misszió nemcsak beszél, hanem tesz is. Eppen azért annak, aki a misszióban dolgozik, nem szükséges más egyesületbe mennie, mert itt mindenki önkéntes honvédelmi munkaszolgálatot teljesít.

A hagymafélék bejelentése, zár alá vétele és igénybevétele

A 110,810—1942. K. M. rendelet szerinti azok a termelők (termelők) akiknek birtokában jelen rendelet hatálybalépésének napján 1942. évi október hó 10-én akár saját tulajdonukat, akár másnak a tulajdonát képező 25 kg-nál több vöröshagyma, vagy 10 kg-nál több fokhagyma, vagy 25 kg-nál több dughagyma van, továbbá azok a kis és nagykereskedők, szarítók és konzervüzemek, akiknek birtokában akár saját, akár másnak a tulajdonát képező bármilyen mennyiségű vöröshagyma, fokhagyma, vagy dughagyma van, kötelesek egész hagymakészleiket bejelenteni.

A bejelentést a rendelet hatálybalépésétől számított 8 nap alatt, azaz 1942. évi október hó 18-ig a termelők (termelők) a Termelők Irodájában, Ferenc József-út 28. Dabasi-átjáró, földszint) szabad, vagy a rendelethez csatolt mintának megfelelően írásban, a kis és nagykereskedők, szarítók és konzervüzemek pedig a Mezőgazdasági Termelők Egyesült Szövetkezetétől (Budapest V. Deák Ferenc-u. 6.) a rendelethez csatolt mintának megfelelően írásban kötelesek megtenni.

A bejelentési kötelezettség alá eső hagymakészleteket a rendelet hatálybalépésének napjától kezdve zár alá helyezettek kell tekinteni és azokat forgalombahozni, fel dolgozni, vagy azokkal egyébként rendelkezni csak az alábbi esetekben szabad:

A termelő a zár alá helyezett készletből a saját háztartási és gazdasági szükségletére szükséges mennyiséget felhasználhatja, a Mezőgazdasági Termelők Egyesült Szövetkezetének eladhatja, a helyi piacra viheti és étkezési célra közvetlenül a fogyasztóknak eladhatja, dughagymából a vásárlási engedéllyel rendelkezőknek az engedéllyel felhúttatott mennyiséget eladhatja.

A kis és nagykereskedők tulajdonában levő azon hagymakészletek, melyet a Szövetkezetől vásároltak,

a zár alá helyezés nem vonatkozik, az ilyen hagymát szabadon forgalomba hozhatják.

A szarító és konzervüzemek csak annyi hagymát dolgozhatnak fel, amennyinek feldolgozására a földmívelésügyi miniszter a közellátásügyi miniszterrel egyetértve engedélyt ad.

A bejelentésre kötelezettek a zár alá vett hagymát — felhívásra — kötelesek a Szövetkezetnek hatósági áron átengedni.

Ez a kötelezettség nem gátolja a termelőt a Szövetkezetnek vagy a helyi piacon fogyasztónak való eladásban, illetve dughagymának vásárlási engedélyre való eladásában. Az átengedési kötelezettség mindig arra a készletre vonatkozik, melyre nézve az átengedésre kötelezett előbbiek szerint még nem rendelkezett, amely így az átengedésre való felhíváskor birtokában van.

Az átengedési kötelezettség a háztartási és gazdasági szükségletre nem vonatkozik.

Azok, akiknek dughagymára továbbtermelés (termeltetés) céljából van szükségük, azt 25 kg-on felül a m. kir. Közelítási Hivatal, ezen alul a Közelítési Igazgatóság Termelői Irodája által kiállított vásárlási engedély alapján szerzethetik be. Előbbi az ország egész területén, utóbbi Debrecen és Hajdú vármegye területén érvényes. A vásárlási engedély egyben szállítási igazolványul is szolgál.

A rendelet megszegése kihágást képez és szigorúan büntetendő. POLGÁRMESTER.

Csütörtök esti istentisztelet. Az árpádtéri református gyülekezet minden csütörtök este 5 órai harangszóval tart istentiszteletet az Árpád-téri templomban.

Dr. Naményi Gyuláné, Szentendrei Olga gyarsító, gépíró iskolájában október hó 1-én új tanfolyam kezdődött. (Eng. 6476.) Bathány-u. 1. Vidékieknek vasútkedvezmény.

SZÍNHÁZ

SZÍNHÁZI MŰSOR:

Szerdán este: Vén diófa. Csütörtökön: Vén diófa. Pénteken: A bolond Asvayue Szombaton: Vén diófa. Vasárnap: Vén diófa.

SZÍNHÁZI MOZAIK

A Csokonai Színház idei első bemutatója a debreceni vonatkozó kitalálóknak ígérkező „Simonvi sáber” című operett lesz. A darab szerzője sem egészen ismeretlen Debrecenben, mert Perényi Kálmánnak, a kitűnő tenoristának néhány évvel ezelőtti jócsengő neve volt a debreceni színház deszkáin. A nagyszabású daljáték november 7-én kerül először bemutatásra, melyen a darab zeneszerzője, az ismert név komponista, Laszlo Dezső is részt vesz.

Selmeczy Mihály, a kitűnő komponista a Vén diófa második felvonásának egyik jelenetében, Butter Florián szerepében a közönséget cigarettá, dohány, szivar és pénz adományozására szólítja fel. Az így összegyűlt adományokat a művész teljes egészében a debreceni sebesült honvédeknek juttatja.

Erdész Irén lényeg teljesebb ma szerdán este helyette Fejyessy Eva játszik a „Vén diófa”-ban.

A heites és mézárász szakosztály tagjaiak a borkihágások ügyében október 16-án, pénteken délután 5 órára pontos megjelenését kérem egységes eljárás megbeszélésé végett a testület helyiségében. Előköszög.

Hétfő este a Szovjéti és Szoboszlói országúton ruháneműek elveszték, becsületlen megtaláló illő jutalomban részesül. Cím a kiadó hivatalban. 1555

Nyolc nap alatt be kell jelenteni a hórtermést

Felhívja a városi adóhivatal az összes helybeli és vidéki szőlőbirtokosokat, hogy Debrecen város területéről származó ideai terméstüket a szüretelési munkálatok befejezését követő 8 nap alatt a városi adóhivatal fogyasztási adóosztályánál; földszint 51—54. sz. szoba jelentsék be. A bejelentésnek a tulajdonos nevén és a szőlőterület fekvési helyén kívül még a hordók egyenkénti tartalmát, valamint az egyes hordókban elhelyezett termelt must pontos mennyiségét és a szüretelési munkálatok befejezésének időpontját kell tartalmaznia. A bejelentés elmulasztása jövődéki kihágási eljárás megindítását vonja maga után.

Ugyancsak felhívja a városi adóhivatal a szőlőbirtokosokat és szőlőhűtőket, hogy az általuk és háztartásuk tagjai által elfogyasztandó, valamint eszélségüknek és munkáikatnak termelésbeni járandóság címén kiszolgáltatandó saját termésszórak után 50%-os fogyasztási adókedvezményt igényelhetnek.

Mindazon termelőket felhívja tehát a városi adóhivatal, akik ezen kedvezményre igényt tartanak, hogy a fogyasztási adókat kezelő igazgatósálynál ezen kedvezményre vonatkozó igényüket ezidél — terméseredményük bejelentése alkalmával valóbelig egyidejűleg jelentsék be. — Azok a szőlőbirtokosok pedig, akiknek szőlőbirtoka Debrecen város területén kívül fekszik, miután a fogyasztási adókról alkotott szabályrendelet 10. §-a szerint az általuk termelt és Debrecen város területére behozott bormennyiségeket a behozatallal számított 24 órán belül tartoznak bejelenteni, a fenti kedvezményt a behozatallalbejelentéssel egyidejűleg igényelhetik.

A kedvezmény igénylése alkalmával igazolandó a szőlő területé és a családtagok száma, továbbá bejelentendő, hogy a kedvezményt idél, vagy előző évi termésszórakra igénylik-e? A szüretelési munkálatok befejezését követő 8 napon túli kedvezményre vonatkozó igényléseket a hivatal helybeli termelőktől nem fogadják el.

Városi adóhivatal

SPORT

LABDARUGÁS

A vasárnapi forduló sokban tisztázta a helyzetet. Az NB nagyjából kettévált, az élecsoporthban maradt tíz csapat, az utócsoporthban a további hat. Lassanként természetesen ebből a tízből is le fog szakadni néhány, majd a tavasszal aztán több is, egyelőre ott még nem tartunk, hogy tíz csapat közül döljön el a bajnokság sorsa. Nagy mérkőzés lesz a jövőbeli Nagyvárad—Ferenyváros mérkőzés, amit ha a Fradi megyer a bajnokság élére kerül. A többi NB mérkőzés: Szolnok—Haladás, Csepel—Szeged, DIMÁVAG—Elektromos, Vasas—Törékves, Gamma—Kolossvár, SBTG—Újpest, Kispeszt—Ujvidék.

A DVSC Marosvásárhelyen játszik immár a harmadik Marosvásárhelyi csapattal, a MPMTE-vel. Eddig két marosvásárhelyi és két békéscsabai allentéle volt a csapatnak, remélhető, hogy vasárnap is „marosvásárhelyi” eredmény lesz és nem eszahi. A Mátyás-csoport többi mérkőzése: Nagybánya—Marosv. SE, K. Bástya—B. Törékves, K. MAV—Székelyföldi MAV.

Thomas Henrik dr. vezeti a Vasas—Törékves mérkőzést vasárnap Budapesten. A debreceni játékeztelők közül rajta kívül többször szerepelt már sikeresen az idén. Gondold is, vannak azonban még Debrecenben, akik föltétlenül megütköznek az NB-nívót, hogy ne említsük példaként mást, mint Karsayt.

Az NB góllövölstáján a helyzet nem változott, továbbra is a szolnoki Labore vezet 11 góllal. Utána az újvidéki Mézes 10 góllal következik, majd Jenőfi (Vasas) és Sárvári (NAC) 9—9 góllal. 8 gólos Bodola, Kovacs II és Szusza.

Az NB II el csoportjában, már nagyjából elrekerültek az esélyesek. A Wessely-csoportban a BSZKBT vezet pontvesztés nélkül, helyét veszélyeztetheti a Zugló, Szentlőrinc, esetleg a D. Magyarság. A Széchenyi-csoportban az ESE CKta az első veretlenül megelőzheti az ETO, vagy Szombathelyi FC. A Bakkóci-csoportban a Lampart az első meglepetés itt az Ungvári AC második helye. A MOVE Szabolcs rajlja után az utolsóelőtti helyre esett vissza. A Zrínyi-csoportban a tavaly kiesett SZVSE vezet, a Kassai Bakkóci lehet rá veszélyes.

A Mátyás-csoportban a Nagybánya jelenleg az első, a DVSC egyelőre még második. A csoport állása:

Table with 3 columns: Team, Goals, Points. Rows include Nagybánya, DVSC, Marosv. SE, Sz. MAV, K. MAV, CSAK, K. Bástya, B. Törékves, MPMTE.

Az amatőrbajnokságok vasárnapi eredményei közül kiemelkedik a Hútos püspökládai győzelme, a debreceniek 8:1 (5:0) arányban győztek. A MOVE Szabolcs II 5:1 (2:1) arányban legyőzte a Derecskei MOVE-t, a Karcagi LE pedig 2:1 (1:1) arányban diadalmaskodott a Bihari Turul ellen. A DEAC—II. MOVE mérkőzés két pontját minden valószínűség szerint a DEAC fogja kapni.

FERENC JÓZSEF KESERUVIZ

Piaci árjolyam

A keddi helipiac a bő kínálat mellett is tartott árákkal zárult. Az árak a következőképpen alakultak:

Zöldésgpiacn:

Paradicsom 24 fillér, kel 30 fillér, paprika 2 fillér, kaposzta 14 fillér, zeller 10 fillér, spenót 60 fillér, répa, zöldség 20—24 fillér.

Gyümölcspiacn:

Alma 80—150 fillér, körte 160 fillér, szőlő 70—80 fillér, birs 120—140 fillér.

A háromfű-cson az árak maximumát.

**A DEBRECZENI HEVÉI VASÚT  
ÚJ VILLAMOSMENETRENDJE  
HIRDETME NY**

Ertesítjük a f. Ulazóközönséget, hogy 1942. év október hó 16-ától kezdve a villamos köcsik az alább közölt menetrend szerint közlekednek:

**I. MAV pályaudvar — Nagyerdői vonalon.**

1. MAV pályaudvartól reggel indul: 4 óra 16 perc, 4 óra 30 perc, 6 óra, 6 óra 30 perc, 6 óra 40 perc és ettől az időtől kezdve 5 perces időközökben követik a köcsik egymást este 20 óra 05 percig. A később közlekedő köcsik indulási ideje a MAV pályaudvartól 20 óra 15 perc, 20 óra 25 perc, 20 óra 35 perc, 20 óra 45 perc, 20 óra 55 perc és 21 óra 05 perc.

2. Egyetemi központi épülettől reggel indul: 4 ó 36 p., 4 ó 51 p., 6 ó 20 p., 6 ó 33 p., 7 ó 03 perc és ettől az időtől kezdve 5 perces időközökben követik a köcsik egymást este 20 óra 28 percig. A később közlekedő köcsik indulási ideje: 20 ó 38 p., 20 ó 48 p., 20 ó 58 p., 21 ó 08 p., 21 ó 18 p., és 21 ó 28 p.

Ezeket a menetrend szerinti járatokat kívül 21 óra 05 perc után Debrecen állomásra érkező vonatok utasainak az elszállításához külön villamos köcsikát indítunk a MAV pályaudvar—Nagyerdői vonalon az Egyetemi klinikák felé.

**II. Csapó-utca — Tüzérlaktanya — Köztemetői vonalon:**

1. A Csapó-utca sarkától indul reggel: 6 óra, 6 óra 20 perc, 6 óra 40 perc s ettől az időtől kezdve 20 óra 16 percig 8 perces időközökben követik a köcsik egymást. A később közlekedő köcsik indulási ideje: 20 óra 32 perc, 20 óra 40 perc és 21 óra 12 perc.

2. A Tüzérlaktanyától indul reggel: 6 óra 10 perc, 6 óra 30 perc,

6 óra 53 perc s ettől az időtől kezdve egész nap 8 perces időközökben követik a köcsik egymást 20 óra 29 percig. A később közlekedő köcsik indulási ideje: 20 óra 45 perc, 20 óra 51 perc és 21 óra 25 perc.

Vasárnaponként 9 óra 36 perctől, hétköznapokon pedig 13 óra 16 perctől kezdve a hirdetményekben közzétett időpontig a villamos köcsik közvetlen a Köztemető tőkapujáig közlekednek.

Hétköznapokon 10 órától 13 óráig a Tüzérlaktanya és Köztemető közötti vonalrészén 20 perces időközökben ingaköcsi közlekedik.

**III. A Kossuth-utcai vonalon.**

1. A Városházától indul reggel: 6 óra 15 perc, 6 óra 45 perc, 7 óra 02 perc s ettől az időtől kezdve egésznap 10 perces időközökben követik a köcsik egymást 19 óra 42 percig. A később közlekedő köcsik indulási ideje: 20 óra 02 perc, 20 óra 24 perc, 20 óra 46 perc és 21 óra 11 perc.

2. A Városházától indul reggel: 6 óra 28 perc, 6 óra 58 perc, 7 óra 18 perc s ettől az időtől kezdve 10 perces időközökben követik a köcsik egymást 19 óra 58 percig. A később közlekedő köcsik indulási ideje: 20 óra 13 perc, 20 óra 35 perc, 20 óra 57 perc és 21 óra 23 p.

**IV. A Hatvan-utcai vonalon.**

1. A Bika-szállodától indul reggel: 6 óra, 6 óra 25 perc, 7 óra s ettől az időtől kezdve 19 óra 36 percig 12 perces időközökben követik a köcsik egymást. A később közlekedő köcsik indulási ideje: 20 óra 00 perc, 20 óra 20 perc, 20 óra 46 perc és 21 óra 12 perc.

2. A Baromvásártól indul reggel: 6 óra 16 perc, 6 óra 38 perc, 7 óra 16 perc s ettől az időtől kezdve egésznap 12 perces időközökben követik a köcsik egymást 19 óra 52 percig. A később közlekedő köcsik indulási ideje: 20 óra 14 perc, 20 óra 33 perc, 21 óra és 21 óra 25 perc.

Debrecen, 1942. október 13. Az üzletigazgatóság.

**Közgazdaság**

**BUDAPESTI TERMÉNYTÖZSDE**

200 mázsa heremag és 3 mázsa somkórómag volt a gabonatözsde magpiacának forgalma.

**Kötések:** löheremag 20 mázsa 230, 100 mázsa német norma 288, 8 mázsa fehérbárcás KM. 50 mázsa 280 ab feladóállomás, Lucerna-mag 20 mázsa 385 ab feladóállomás, Somkórómag 3 mázsa 150 ab feladóállomás, Bibornere 15 mázsa 150 ab feladóállomás.

**ALLATVÁSAR.**

Sertés felhajtás 585, eladás 231. Arak: soványserfés 198—325, választott malac 30—65 pengő.

Juh felhajtás 2800, eladás 2300. Arak: silány juh párja 45—60 pengő, bárány párja 36—58 pengő, jó anyajuh 50—75 pengő, ürü párja 70—90 pengő.

Lóte hajtás 1036, eladás 237. Szarvasmarha felhajtás 1617, eladás 811. Arak: igásló 120—315 pengő, silány igásló 170—360 pengő, közepes 400—800 pengő, jó 800—1500 tenyészkanca 2000—2500. II. rend ökör elősúlykilogramonként 150 III. rendű 130 fillér, II. rendű bik 145 fillér, III. rendű 125 fillér, II. rendű tehén 140 fillér, III. rendű 120 fillér. Borjú 130—165 fillér, nővendékmárha 130—140, ökör 160—180 fillér. Az irányzat élénk.

Főszerkesztő: Féléős szerkesztő Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál Kiadja: Alföldi Sajtóvállalat Kft. Felelős kiadó: Balogh István.

**A VÉRRONTÓ BŰN**

KORREGENY.

Írta: DINTER ARTHUR.

A kétszázötzredik német eredetű példány nyomán magyarra fordította: Dr. NAGY ZSIGMOND.

(3)

Mindjárt az ebéd végeztével betegott a gazda és áthajtott Roggenkampékhoz. Hermann is vele mehetett. Roggenkamp ugyancsak biztatta Kämpfert, hogy fogadja el a kedvező ajánlatot. Ó az igazán arra való ember, hogy ezt a jószágot ismét rendbe hozza, mert hisz mindenben szerencséje van, amibe csak belefog. Ó a gazdalkodással, amely a régi módszer szerint már semmit sem jövedelmez, torkig jönlakott; az új eljárás módhoz pedig nem bír hozzá szokni. Beköltözik a városba és ott kocsmát nyit. *Lewisohn*, aki igen emberséges ember s ő a kamathátralékért soha sem zaklatta, ad neki kölcsönt a kocsmái berendezésnek zálogul való lekötése ellenében.

Most az atya és fia Roggenkampal együtt sorra járta az olákat. Igen rozoga állapotban voltak s a bennük levő jószág az uolsó darabig a *Lewisohn* tulajdona volt. Azután bejárták a földet és a talajt kitűnőnek találták.

Kämpfer ezután több napon át szakadatlanul számított. A számvetés nem mutatott ugyan valami fényes képet, mikor a kedvezőtlen termés számjegyeit is bele kombinálta, mint ahogy azt minden eddigi új szerzeményénél szokta tenni. De a gépek, meg a gazdasági kémia segítségével, amit Hermann meg fog tanulni, valahogy mégis rendbe hozza a dolgot. Hermann, aki akkor 13 éves volt, nem értett a dolgokból semmit. De bizodalma úgy atyjában, mint saját magában olyan határtalan volt, hogy a legragyogóbb színben látta jövődjének az eget. És végül az édesanyja, aki fiában már a jövendő földesurat látta lelki szemével, folyton biztatta az „apjuk”-ot és mikor *Lewisohn* a kitűzött vasárnapon újra megjelent nálok: az ügyletet végleg megkötötték.

De a zsidó szerencsétlenségét hozott házukba. Mintha csak az ördög keze volna azóta a játékbán! A jó évek dacára új — meg új tőkét kellett felvenniök. A drága gépek még sem bizonyultak olyan haszonhajtóknak, mint ahogy a gazda előre kiszámította. Arra még mindig nagyon kicsiny volt a birtok. Az adósság végnélkül növekedett. Hozzá még az új gazdasági épület is leégett éppen két nappal elébb, mint amikor a tüzbiztosítási kötvény érvénybe lépett volna, mivel a gazdának nem volt annyi készpénz a kezénél, hogy a biztosítási díjat idejében megfizethette volna. És mikor Hermann, aki időközben az érettségi vizsgáját is letette, katonai kötelezettségének is eleget tett és már az egyetemen tanult, második ízben jött haza a hűsvéti szünre a szülei házba: atyját heves szóváltásban találta *Lewisohn*-nal, aki azért jött, hogy a kamatokat, melyekre elébb haladékat adott, de újra esedékessé váltak, behajtsa rajtok. A gazda kérte, hogy legalább öszig járjon-Ifiában. És mikor az immár gyöngélgédkő édesanyja *Lewisohn*-nak a lába elé borult és sirva kért tőle haladékat, kijelentette *Lewisohn*, hogy erre csak azzal a feltétellel hajlandó, ha Kämpfer a termést még lábán lekötí neki zálogul, mint ahogy az egész jószágállomány is le volt már kötve. Erre azonban fölsattant a gazda. Úgy érezte, hogy most hirtelen átlát az uzsorás zsidó gazjátékán. Dühös ordítással szökött fel a mindig olyan meggondolt, olyan higgadt ember, torkon ragadta a zsidót és kidobta a házból, úgyhogy az hanyatt-homlok gurult le a kölépesőn és félhoitan viték el az udvarról. A zuhanástól belső sérülést kapott s ebbe néhány nap múlva belehalt.

Az atyját börtönre ítélték. A zsidó örökösei pedig kerlellhellenek voltak. A jószág kötvényére került. Anyját megölte a bűbánat s mikor az atya meghallotta az anyja halálának a híret, a börtönablak keresztvasára felakasztotta magát. A három öccse elszéledt a világban. Hüga pedig, a szép szöke 16 éves Grethel, édesanyjának a képmása, a városba ment cselédnek. Mikor egy gyermeknek életet adott s csabítója, aki házasságot ígért neki, a faképnél hagyta, a vízbe ölte magát.

A szörnyű végzet Hermann fogékony lelkét elhomályosította fenyegette. Tizenkilenc éves korában otthon nélkül és koldus szegényen maradt. De a benne rejlő szívós paraszti erő, ez az őseiről rámaradt drága örökség, nem hagyta magát s az, hogy amit elkezdtek, befejezetlenül abbahagyják, nem volt nekik szokásuk. Szilárdan elhatározta, hogy folytatja tanulmányait és a vizsgálat letevésével be is fejezi. Magán-anitással, meg mindenféle természettudományi írka-firkával megszerezte az erre szükséges költséget. A természettudományoknak egész területét véges-végig szántotta azzal az alapos-sággal és szívóssággal, amit atyjától örökölt. De a természettudományok fejedelmének mégis a kémiát tartotta. Ha valamely tudomány, úgy elsősorban a kémia — képes az élet rejtlét megfejteni. Ennek óhajította az életét szentelni. Sokszor úgy rémlett neki, mintha a Gondviselés, melyben lelke teljességéből hitt, mindazt a szerencsétlenséget csak azért zúdította volna az ő családjára, hogy ő szabadon és akadálytalanul szolgálhassa azt a tudományt, amelyre lelkében magát elhívátoznak érezte. Huszonegy esztendő volt, mikor a „fehérekémijából” a doktori diplomát „summa cum laude” megszerezte és kevéssel azután a természettudományi államvizsgát hasonló sikerrel letette.

Folyt. köv.

**APRÓHIRDETÉSEK**

**Nyomozó iroda**

Jatosi magánnyomozó, bizalmasan nyomoz és megfigyel. Virág-utca 21. Telefon: 23-76.

**Háztartási alkalmazott**

Közepkorú, gyermekszerető, jól főző nőt jó bizonyítványokkal, elsejére felveszek, Kossuth u. 39. keresztépület. 1542

**Betöltendő állás nőknek**

Munkásnőket felvesz a Debreceni Műgyár Rt. Fürdő-u. 2. 1551

**Betöltendő állás férfiaknak**

Butorfestőt I. r. munkaszerőt, aki gépfitésben tökéletes, állandó munkára felveszek, Bálint, Csapó-u. 67. 1553

Azonnali belépésre fölvetetik komoly, rendszeres sütősegéd, Derecske, Rakusz Sütőde. 1549

Jómagviselőt 15—16 éves fiút állandó munkára felveszek, Csapó-u. 67. 1552

Jól állított, idősebb — jó modorú férfit bejáró háziszolgának, szobatakaritásra, küldönci és minden munkára állandó alkalmazásra azonnali felveszek. Csakis igazoló irásokkal jelentkezzen korán reggel, Zöldfa-u. 12. II-ik ajtó. 29

Tíz pengő napi kereseti lehetőséggel szervezőket keres nagy vállalat. Jó fellépésű férfiak és nők jelentkezhetnek. Fixfizetés és jutalék. Cím a kiadóhivatalban. 1528

Tiszti lovagló kesztyűk tiszta pamutból. Gyapjú érmelegítők. Kesztyűk nagy választékban Pethő kézimunka szakiparában Szent Anna-utca 10. Ágy-neműk, monogramok készítése, himzése. 723

**Kereslet**

Filmes fényképezőgépet minden méreletben veszek. Berzéki, Piac-utca 38. 17

2 kerekű erős kézikocsit keresünk megvételre. József kir. herceg-u. 16. — Nyomda. 1432

Jókarban levő cugocipőt, 41-es, vennék. — Piac-u. 41. I. e. 8. Este 6—7 között.

**Rádió**

Rádiót, bármilyen rendszerűt javít, alakít, épít olcsón garanciával, évtizedes gyakorlattal Szabó Lajos műszerész, Csapó utca 84. telefon: 32-51 Vidékieknek soronkívv! 573

**Oktatás**

Dr. Naményi Gyuláné Szentendrei Olga gyorsíró és gépiró iskolájában (engedély száma: 6475.) új tanfolyam kezdődött. Vidékieknek vasúti kedvezmény. Államvizsgára előkészítés. Batthyány u. 1. sz. Uj telefon: 20-77

**Samu János OFB engedélyes hirdetésel.**

Iroda: Deák Ferenc-u. 7

Eladó város központjától 7 km távolságra prima 21. kat. holdas búza-termő tanyaház. Szóvalon 10 és 20 holda prima föld. Kabán 12. Szoboszló alatt prima 8 hold, Villatellek a Horváth Miklós úton és az erdő alatt alkalmi vételek. Megbízott Samu János ingatlanforgalmi iroda tulajdonos, Deák Ferenc-u. 7.

**Béteri**

Halászhobak, ebédlők kombinált szobák, konyhaberendezések Salamon bútorüzletében. Jó minőség, előnyös árak. — Hunyadi-u. 2. alatt 121

Minek a fényes kirakat, amikor olcsóbban vásárolhat mindenféle lakberendezési tárgyat udvari bútorüzletben, Piac u. 71. sz. 1966

**Használt ruha**

Önkéntes zubbony, női, férfi fekete télikabát eladó. Batthyány-u. 17. III. lépcsőház. III. em. 7. K

Fiúcipő, 37-es, erős börtalppal 30 P-ért eladó. — Kígyó-utca 57. Cipésműhely. 1433

Sötétlék női télikabát, 42-es férfi cipő, tornacipő, 37-es, eladó. Bőszörmenyi-út 52. Fodrászüzlet. 1554

**Autó-motor kerékpár**

4 HP 110 voltos, 1440 fordulatszámú motoros elcserelemék circa 2 HP, 110 voltos 800 fordulatszámúval. József királyi herceg utca 16. sz. 5vmda

**Eladó föld**

Úsz hold föld város alatt műtőn, kitűnő berendezéssel eladó. József kir. herceg utca 7. 1298

**Eladó ház**

Homokkert, Ovoda utca 13. számú ház két szoba, szonha, előszoba, melék helyiségekkel, 700 kvadrát jöltérő szőlővel, felszereléssel, 83 negyszögöl földdel eladó. Értekezni ugyanott. 1968

**Eladó ingóság**

Eladó Meteor kályha, sötétlék női télikabát, Dobozi-bérház A 15. 1531

Cserépkályha van eladó Bethlen-u. 43. 1556

Gyermekkoesi eladó. — Megtekinthető d. e. 11—12 óra között. Perényi-u. 1. Dr. Balogh. 1547

Gázradiator, gázkályha, káposztáshordó, ágysziroshódón eladó. Rakóczi-u. 4. földsz. 1548

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. műintézetének körforgógéppel. Igazgató: Somogyi Gábor